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 پديدآورندگان آزمون
 :طراحان

  

 نام طراحان نام درس

 )2فارسي و نگارش (
زماني،  بخش نژاد، سعيد گنج جمال طباطباييمقدم، مريم شميراني، سيد محسن اصغري، احسان بزرگر، حسين پرهيزگار، عبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي

الهام محمدي، مرتضي منشاري

رضا معصوميپرور، درويشعلي ابراهمي، مريم آقاياري، سعيد جعفري،اكبر ايمانعلي  )2عربي زبان قرآن (

محمد مقدمبقا،محمد آقاصالح، محمد رضايي  )2دين و زندگي (

نصرآبادي، رضا كياسالار، جواد مؤمنيمحمد رحيمي  )2انگليسي ( زبان

كفش، اميرزراندوزمحمد بحيرايي، فرداد روشني، حميد زرين  )2( رياضي و آمار

نژاد سادات طباطباييعارفهمهناز شريفي، سعيد جعفري،،ميترا پاكزادمحسن اصغري،  )2علوم و فنون ادبي (

حبيبه محبي، بهروز يحييزاده، مهدي كاردان، الهام ميرزائي،هژبر رحيمي، منصوره حاجي  ) 2تاريخ (

نژاد، مهدي كاردان، الهام ميرزائي، حبيبه محبيمحمدابراهيم عليهژبر رحيمي،  )2فيا (جغرا

سوفيا فرخي، الهام ميرزائي، بهروز يحيينژاد،محمدابراهيم عليهژبر رحيمي،  )2شناسي ( جامعه

فاطمه شهميريربابه صالحي،عاطفهمحمدي،فرحناز خانناهيد جوهريان،دنيز پايداري،   فلسفه

سينكي حامد مغربيالهام ميرزائي،نژاد،سوفيا فرخي، محمدابراهيم عليهژبر رحيمي،  شناسي روان

 :گزينشگران و ويراستاران  
 ويراستار دانشجو  ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر  نام درس

مرتضي منشاري  ،مريم شميراني الهام محمدي الهام محمدي  )2فارسي و نگارش (
ـــ

مؤمن درويشعلي ابراهيمي، حسام حاج مريم آقاياري مريم آقاياري  )2زبان قرآن ( عربي

محمد آقاصالح سكينه گلشني بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  )2دين و زندگي (

عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني جواد مؤمني  )2انگليسي ( زبان
ـــ

محمد بحيرايي كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )2رياضي و آمار (

مجتبي مهناني  ، الهام محمديمرتضي منشاري نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

 )2تاريخ (
بهروز يحيي  حبيبه محبي  حبيبه محبي

مائده شاهمرادي
صفا حسيني معصومه  )2جغرافيا (

صفا صومه حسينيعمـــهژبر رحيميهژبر رحيمي )2شناسي ( جامعه

محمدي ربابه صالحي، فرحناز خانعاطفه دنيز پايداري دنيز پايداري   فلسفه
صفا صومه حسينيعم

ــــ هژبر رحيمي هژبر رحيمي  شناسي روان

 گروه فني و توليد
(عمومي) علي مرتضويمحمد سيد   ليلا فيروزي (اختصاصي)مدير گروه: 

(عمومي) معصومه شاعري  (اختصاصي) حبيبه محبي: مسئول دفترچه

مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:

 زهره قموشي :ي مستندسازي مسئول دفترچه

  سوران نعيمي نظارت چاپ:
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4ي:  صفحهدهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

است؟ نادرستدر كدام گزينه معناي يك يا چند واژه  - 1
) مرشد: سالك/ شبگرد: شبرو/ صنم: بت/ عازم: راهي1
پرداز گو: لطيفه سو/ مناسك: جاهاي عبادت/ بذله ) رضوان: بهشت/ متفق: هم2
/ چابك: فرز/ وعظ: اندرز/ نَمد: نَمطرنا ب: ابش) 3
افزار/ محضر: محل حضور/ تحفه: ارمغان پاي) آماس: تورم/ گيوه: 4

است؟ نادرستشده در كدام گزينه  خانوادة واژة مشخص ترتيب معني و هم با توجه به عبارت، به - 2
سوق داد. (آهنگين، تسجيع) مسجع) خواندن گلستان مرا به سوي تقليد از سبك 1
قا): (نوعي بيماري ـ ساستسقا) بيابان بود و تابستان و آب سرد و 2
همراه بود: (داستان ـ نقّال) نقل) گفتارش با مقداري ظرافت و 3
كه داشت: (مكان ـ كمين) تمكنّيام با همة  ) خاله4

 است؟ نادرستدر متن زير، املاي كدام واژگان  - 3

ترين رفقا . نوبت به سالخوردهخواهم با ماية اندك بازرگاني را پيش گيرم عزيزترين رفقاي من كه حسن سيرت را با صباهت توأم داشت، گفت: مي«
»رسيد. او گفت: امروز عهد كنيم از كمك به يكديگر فروگزاري ننماييم و بايد به شكل بديهي، ميثاق امروزي را مؤكدّ سازيم.

) بديهي، مؤكد4ّ  ) فروگزاري، ميثاق3  ترين، صباهت ) سالخورده2  ) صباهت، فروگزاري1
؟ندارددر كدام گزينه غلط املايي وجود  - 4

) حجره و اتاق، شير آغوز، راضي و مسرور2  لقا شاعبة ايمان، انعطاف جادوگرانه، خوش ) منبع بي1
وگذار، ذوق و قريحه ) شهر هلبَ و سمرقند، گشت4  گان عالم، صراحت و سادگي، دمشق و قونيه ) سوخته3

 ؟نيستندخانواده  در كدام گزينه همة كلمات با هم، هم - 5

) استقرار، سقر، مستقر4ّ  ) اضداد، متضاد، ضديت3  مربي، تربيت، رب )2  ) تفريط، فرط، مفرط1
؟نيستشده، نهاد  در عبارت زير، كدام واژة مشخص - 6

نمد كوچك خويش پسري روستاييرقصيدند.  مي درختان بزرگها گرداگرد  از طراوت دروني خويش سرمست و چلچله ها گلخنديد؛  آسمان مي«
»داد كه او نيز براي رسيدن عيد، تشريفاتي فراهم آورده است. نشان مي هاي حنابستة او دستكرد،  وسفندي را هدايت ميرا به دوش انداخته. گلةّ گ

هاي حنابستة او ) دست4  ها ) گل3  ) پسري روستايي2  ) درختان بزرگ1
 كار رفته است. به» نقش تبعي« …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 7

متياز / در آفتاب، ساية شاه و گدا يكي استبين نبود رسم ا ) در چشم پاك1
) تو خود وصال دگر بودي اي نسيم وصال / خطا نگر كه دل اميد در وفاي تو بست2
) ساقي بيا و باده ده اكنون كه فرصت است / مطرب بزن ترانه كه فرصت غنيمت است3
رفتم ) از جفاي تو من زار چو رفتم، رفتم / لطف كن لطف كه اين بار چو رفتم،4

 است؟ نرفتهدر كدام بيت تركيب وصفي به كار  - 8

زد و گفتارش با مقداري ظرافت همراه بود. ) وي از مباحث مختلف حرف مي1
ترين شاعر زبان فارسي، هم چشم عقاب و هم لطافت كبوتر را دارد. ) پيرترين و جوان2
يافتيم. فهميديم، از بيت ديگر مفهومش را درمي ) اگر يك بيت را نمي3
شد. سخن بود، و از مذهبيات خارج نمي ) مادرم خشك و كم4

كند و لعل معشوقان صحبت مي ها آشكارا از لب  كند و در غزل حافظ نه فقط عشق الهي، بلكه عشق انساني را هم توصيف مي«در عبارت  - 9
چند تركيب اضافي وجود دارد؟» سازد كه عشق وي با معشوق امروزي نيست. خاطرنشان مي

) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1
10-  ؟نداردوجود » سا پديد شد / در چين هزار حلقة سودا پديد شد تا چين آن دو زلف سمن«آراية كدام گزينه دربيت

) تناقض4  ) اغراق3  ) تشبيه2  ) جناس1

ادبيات سفر و زندگي
(در كوي عاشقان،درس آزاد، ذوق لطيف)

51تا  27ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2( فارسي 
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5ي:  صفحهدهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

؟نداردوجود » نما متناقض«در كدام بيت زير آراية  -11
ها جاري است. ) از تهي سرشار، جويبار لحظه1
ترين شاعر زبان فارسي است. اي دارد پيرترين و جوان كه انعطاف جادوگرانه) سعدي 2
زبانان جريان داشته است. ) به هر حال اين همدم كودك و دستگير پير مانند هوا در فضاي فكري فارسي3
كس شبيه نباشد. ) اين تنها خصوصيت سعدي است كه سخنش به سخن همه شبيه باشد و به هيچ4

است؟ نادرستشده در مقابل بيت  آراية نوشته در كدام گزينه -12
) برون خرام و ببر گوي خوبي از همه كس/ سزاي حور بده، رونق پري بشكن (تشبيه)1
) اين قصة عجب شنو از بخت واژگون / ما را بكشت يار به انفاس عيسوي ( ايهام)2
آميزي) اي بويي شنيد (حس ) با لبي و صدهزاران خنده آمد گل به باغ / از كريمي گوييا در گوشه3
) در تيره شب هجر تو جانم به لب آمد / وقت است كه همچون مه تابان كه درآيي (كنايه)4

؟نداردعبارت زير با كدام گزينه قرابت مفهومي  -13
»آورد. داد و به نرمي و حسن خلق، آنان را به راه راست مي طعن و ناسزاي دشمنان را هرگز جواب تلخ نمي«
ام سنگ، به همواري دشت/ خاك در ديدة دشمن به مدارا زده سيل گران ) چه كند1
) وفا كنيم و ملامت كشيم و خوش باشيم / كه در طريقت ما كافري است رنجيدن2
نه است زن كه جراح و مرهم ) درشتي و نرمي به هم در به است / چو رگ3
ل به ياد عهد آساني) ملول از همرهان بودن طريق كارواني نيست / بكش دشواري منز4

تناسب» دامن از يكديگر حمايت كنيم. هاي اين گل پاك سوگند كه در تمام احوال و انقلابات روزگار، مثل برگ …«كدام بيت با عبارت  -14
 مفهومي دارد؟

دوستي بسيار جهد ) بستم آخر با شما آن گونه عهد / كه كنم در2  هاي ما تو شك ميار خواهي كه گردي رستگار / در ولايت ) گر تو مي1
) در حق تو قول دشمن نشنوم / خصم را از بيخ و از بن بركنم4  ) من گرفتم بر تو حجت اين زمان / گر شنودي هستي آخر در امان3

با كدام بيت زير قرابت دارد؟» العبد يدبر و االله يقَدر«مفهوم  -15
) بر آتش عشقت آب تدبير / چندان كه زديم باز ننشست1
مي رسيد به روي زمانه از تقدير/ كه پشت طاقت گردون دوتا كند بارش) غ2
) از شط غم، كشتي مي بر كنار آرد مگر / ورنه از تدبير نتوان بست بر دريا پلي3
) خدا كشتي آن جا كه خواهد برَد / اگر ناخدا جامه بر تن درد4

جز بهها  با همة گزينه» ها با تو ترين مجاز، اي عشق/ اي همه استعاره با تو/ اي حقيقيام از تو / بارها از تو، بارها  بارها از تو گفته«عبارت  -16
 قرابت معنايي دارد.…

) اظهار عشق را به زبان احتياج نيست / چندان كه شد نگه به نگه آشنا بس است1
) چشم ما را مرگ نتواند ز روي عشق بست / ديدة قربانيان را سيري از قصاب نيست2
نشيني صحراي عشق صحرا نيست / سياه خيمة اين دشت جز سويدا (نقطة سياه دل) نيست ه دل) ب3
) عشق اگر رو بر زمين مالد همان تاج سر است / پرتو خورشيد را نتوان به زير پا گرفت4

.…جز بهاسب دارد با همة ابيات تن» كدام دانه فرورفت در زمين كه نرُست/ چرا به دانة انسانت اين گمان باشد«مفهوم بيت  -17
) گر بنگري آن چنان كه راي است / اين مرگ نه مرگ، نقل جاي است1
سازد تو را تر از مرگ مردن زنده مي سازد تو را / پيش ) از خودآزادي، برحق بنده مي2
) آزمودم مرگ من در زندگي است / چون رهم زين زندگي پايندگي است3
منكر قيامت بي اعتبار شد) زنده شدند دوباره كشتگان دي / تا 4

قرابـت …بيـت گزينـة    جـز  بـه با همة ابيات » جا رويم، جمله كه آن شهر ماست ايم / باز همان ايم، يار ملك بوده ما به فلك بوده«بيت  -18
 معنايي دارد.

شكند / تكيه آن به كه بر اين بحر معلّق نكنيم ) آسمان كشتي ارباب هنر مي1
كني تو چون كوف (جغد) آخر و / ويرانه چه مي) چون باز سفيد دست سلطاني ت2
) يك سر به پاي همت از اين دامگاه ديو / چون مرغ بر پريد و مقر بر قمر كنيد3
نشيمن توست / چرا چو جغد كني آشيان به ويرانه  ) تو باز سدره نشيني فلك4

است؟ متفاوتدر كدام بيت، با ساير ابيات » پير«مفهوم  -19
و جوان خواهد بود / خاك ما خاك مراد دو جهان خواهد بود ) همت ما مدد پير1
) با جوانان راه صحرا برگرفتم بامداد / كودكي گفتا تو پيري با خردمندان نشين2
) مشو به ميكده غايب ز چشم پير مغان / كه با مريد، نظرهاست پير مرشد را3
ش و پير) نديدم چنين گنج و ملك و سرير / كه وقف است بر طفل و دروي4

اي قناعت كرده بود، نه از بخل بلكه از آن جهت كه به بيشتر از آن احتياج ام با همة تمكني كه داشت به زندگي درويشانه خاله«عبارت  -20
 تناسب مفهومي دارد. …بيت گزينة  جز بهبا همة ابيات » نداشت.

اند شدتو تواند شد / ز فيض سيرچشمي سنگ گوهر مي ) ز اكسير قناعت خاك شكر مي1
 ) زان در نظر خلق عزيز است كه گوهر / قانع شده از بحر به يك قطرة آب است2
دهد خار تسكين خارخارم مي ام صائب قناعت از وصالش با خيال/ زان گل بي ) كرده3
رود بيرون ز سر سوداي حرص/ ره ندارد در دل خرسند، استسقاي حرص ) از قناعت مي4
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6ي:  صفحهدهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

  ن الأصح22و  21( :الجواب للتّرجمةفي و الأدقّ عي(
21- »أبي أن ي أرادت غ لَبادصار ارته و لكنّ الأسعاراً سيلم يقدر علي فعل هذا الأمر.فاليةً جد:«

ها بسيار گران شد و قادر به انجام اين كار نشد. پدرم خواست كه اتومبيل خود را عوض كند، ولي قيمت) 1
ها بسيار گران بود و نتوانست اين كار را انجام دهد. ند، اما قيمتخواست كه اتومبيلش را عوض ك پدر مي) 2
ها گران شد، نتوانست اين كار را انجام بدهد. پدرم خواست كه ماشينش را مبادله كند ولي چون قيمت) 3
ها واقعاً گران است و قادر به اين كار نيست. پدر من خواست كه ماشين خود را عوض كند، اما قيمت) 4

: ليستترجمة عين  -22 صحيحةً
!مرا ترك كردندخواهند، دوستانم  طور كه دشمنانم مي ي هجروني كما تشاء عداتي!: همانأحبت) 1
!؟نيست اي هاي چشمم براي ما نشانه !: اين اشك؟ليست دموع عيني هذي لنا علامة) 2
شود! پشيمان نمي ب حلّت به الندّامة!: هر كس از باتجربه، تجربه بياموزد،ب المجرَّمن جرَّ) 3
!آيي كه تو ميگويد  ت و قلبم ميي الزمّانُ و قلبي يقول إنّك آتي!: زمان گذشمض) 4

23- نة (الف ـ ب ـ ج)ن عيحيح في التّرجمة للكلمات المعيالص:
»و أنت حامل شهد (ب) / جواب تلخ بديع (ج) است از آن دهان نباتيعيشي فكم تمررّ (الف) «
كني ـ ج: نو ب: تلخ مي) 4  ب: عسل ـ ج: نو )3  كني ـ ج: عسل الف: تلخ مي) 2  نو الف: عسل ـ ج: )1

»من صداقة الجاهل! العاقل خيرٌ عداوةُ«مفهوم هذه العبارة:  في الصحيحعين  -24
حالي و درماندگي دوست آن است كه گيرد دست دوست / در پريشان) 1
شمار آرد ل دشمني بركن كه رنج بيدرخت دوستي بنشان كه كام دل به بار آرد / نها )2
دشمن دانا كه غم جان بود / بهتر از آن دوست كه نادان بود )3
از دشمنان برند شكايت به دوستان / چون دوست دشمن است، شكايت كجا بريم؟!) 4

25- ن الترجمة الصالفَلوَاتالمصانع، قد نرجو، «الية: حيحة للكلمات التّعي ،عاد«
ها، ادعاكننده بيابانبيابان، اميد داشتيم،  انبارهاي آب در) 1
ها، مدعي فلاتشوم،  انبارهاي آب در بيابان، گاهي اميدوار مي )2
ها، تجاوزگر بيابانها، گاهي اميد داريم،  كارخانه )3
بيابان، دشمنانانبار آب در بيابان، گاهي اميد داريم، ) 4

26- ن الصعينة:حيح عن ترجمة الكلمات المعي
)عذاب بدهد. (نفسه عذَّبمن ساء خلقُه  )2  )بدترين. (شرّاًفيك  لم تقلأيتها الصديقة الصدوقة، أختي ) 1
(آزمايش كني) !ه سمك ممزوج بالفلفلنّإهذا الطعام،  بجرِّ) 4  (وصف كردم) !و ترضي كما تحب كلّ مليحٍ وصفت )3

:معاًيل جاء فيه اسم المكان و اسم التفّض عين ما -27
المعابِد. عننَ إنّي أعلَم ما لا تعلمو )2  لأنّه يعلِّمنا أشياء مفيدة في المدرسة. الآخرينالمعلِّم أفضلَُ منَ ) 1
3( لِ.هم كانوا أقوشاكةِ المهمواج إلي معلّمتهارسالةً  أرسلَتاُختي الكبري ) 4  ي الناّسِ صبراً عند.

يل:فضبمِعني اسم التّ» خير«عين كلمة  -28
  »ذرةٍ خيراً يرهَ عملْ مثقالَفَمن ي« )2  »ما تَفْعلوا من خيرٍ يعلَمه االلهُ«) 1
الفقرُ في بدايةِ العمر خيرٌ و بركةٌ.) 4  ةٍ خيرٌ منْ عبادةِ سبعينَ سنةً.تَفكّر ساع )3

: ليسيل فضعين اسم التّ -29 خبراً
.الكتاب الأكبرُ لأخي الأصغَرِ هذا )2اس لعباد االلهِ.هؤلاء المؤمنونَ أنفع النّ) 1
3( .لُ برجٍ رأيتُهأطو 4  هذا البرج (االلهِ الص الحين.الآخرةُ خيرٌ لعباد

:فقطعين فعل الأمر  -30
تعاملوا كالأغيار في المعاملات كلّها. )2  أحسن إكرامك للوالدين في كلّ حال.) 1
قترب من القطار ثم فكّر أنّه عملٌ خطرٌ.ا) 4  تعلمّوا خير العلوم من معلّميهم في المدارس. )3

) 1تمارين درس مواعظ قيمة (

صناعة التلّميع في الأدب الفارسي
20تا  11ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2زبان قرآن ( عربي

هاي ماضي و مضارع توجه داشته باشيد.بر سر فعل»قد«عنايي حرفبه تفاوت م

www.konkur.in

forum.konkur.in
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31- عاي نبوت و ياعدم اد وارد زيرميك از  عيان نبوت پس از رحلت پيامبر (ص) بازتاب كدامرسوا شدن مد
 ؟باشد مي

عليه مدعيان نبوت در عصر خاتميت ،عنوان مبارز معرفي امام علي (ع) به) 1
عليه هرگونه ادعاي نبوت ،عنوان مبارز طرف قرآن به معرفي رسول خدا (ص) و ياران ايشان از) 2
عنوان پايان بخش پيامبران به خودشانمعرفي رسول خدا (ص) از جانب ) 3
معرفي امام علي (ع) به عنوان جانشين پيامبر (ص) از طرف خود ايشان) 4

يك از عوامل مثمرة كداهاي ديگر،  با ورود اسلام به سرزمينعلمي و فرهنگي بزرگ   آغاز شدن نهضت -32
؟مردم حجاز در عصر نزول قرآن به چه صورت بود يسطح فرهنگختم نبوت بود و 

مساعد و آمادهآمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي ـ ) 1
مساعد و آمادهپويايي و روزآمد بودن دين اسلام ـ ) 2
ين و ابتداييپايآمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي ـ ) 3
پايين و ابتداييپويايي و روزآمد بودن دين اسلام ـ ) 4

؟خاصيت انطباق و تحرك مقررات اسلامي معلول چيست و شاهد آن كدام است -33
چگونگي تأمين امنيت  در عين توجه به نيازهاي ثابت ـ ،توجه به نيازهاي متغير) 1
وجود قوانين تنظيم كننده ـ چگونگي تأمين امنيت) 2
ماه رمضان براي كسي كه روزه براي او ضرر دارد. ةدر عين توجه به نيازهاي ثابت ـ حرام بودن روز ،توجه به نيازهاي متغير )3
براي او ضرر دارد. هماه رمضان براي كسي كه روز ةوجود قوانين تنظيم كننده ـ حرام بودن روز) 4

برداشـت» … و سـماعيلَ و ا بـراهيم لـي ا ا لَنزِما اُ ينا ولَا لَنزِما اُ و اللهّا بِنّوا آمقول«آية شريفة  دروظيفة پيروان پيامبران از كدام عبارت  -34
؟گردد مي

1 (»ينَّاَ مونَزعآم هلَنزِما اُنوا بِم لَا2    »يك (»ليالنّ قومبِ اسالقسط«  
  »رَالآخ وماليو  و االلهَرجي ن كانَمل«) 4»مونَسلمه لَ حنُنَ م ونهم دحاَ ينَب قُرِّلانفَُ«) 3

؟سرانجام نهايي اختيار كردن ديني جز اسلام از ديدگاه قرآن كريم، كدام عبارت شريفه است -35
  »الخاسرينَ  و في الآخرةَِ منَه و«) 2»لَ منهبفلَنَ يق«) 1
  »مسلمونَ هلَو نحَنُ «) 4    »و لكنَ رسولَ االلهِ و خاتم النَّبيينَ«) 3

ينيـاز ن در يك زمان، نشانگر چيست و جامعة اسلامي نسبت به كدام مسئوليت پيامبر اسلام (ص) پـس از ايشـان   ديوجود دو يا چند  -36
 ؟ندارد

تواند پاسخگوي نيازهاي مردم باشد. ـ مرجعيت ديني بلي، اكنون نميقبخشي از تعليمات پيامبر ) 1
ـ دريافت وحي .اند يامبر ايمان نياوردهپيروان پيامبر قبلي به آخرين پ) 2
ـ مرجعيت ديني .اند پيروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر ايمان نياورده) 3
تواند پاسخگوي نيازهاي مردم باشد ـ دريافت وحي بخشي از تعليمات پيامبر قبلي، اكنون نمي) 4

اعجـاز آن، هاي هجنب يك از ها با كدام العادة قرآن كريم در دل خارقنفوذ الهي نشان دادن قرآن كريم چيست و  ترين راه براي غير آسان -37
 ؟سبب مسلمان شدن انديشمندان شده است

هاي آن ـ اعجاز لفظي اي مشابه يكي از سوره آوردن سوره) 2  پيدا كردن غلط و اشتباه در آن ـ اعجار لفظي) 1
هاي آن ـ اعجاز محتوايي اي مشابه يكي از سوره سورهآوردن ) 4  پيدا كردن غلط و اشتباه در آن ـ اعجاز محتوايي )3

؟باشد يك از موارد زير مي كدام» علت نوع معجزة آخرين پيامبر«و » رستادگان هدايتگر پيش از پيامبر (ص)ف معجزاتنقش « ترتيب به -38
يد كنند.معجزه بودن آن را تأي ،مردم زمان پيامبر و هم آيندگانهم ـ  .براي اثبات نبوتشان بوده است) 1
دهد. اهي پيامبر (ص) در آن روز را نشان ميگـ بالا بودن سطح شعور و آ .براي اثبات نبوتشان بوده است) 2
معجزه بودن آن را تأييد كنند. ،مردم زمان پيامبر و هم آيندگانهم ـ  .فقط براي اثبات پيامبريشان نبوده است) 3
دهد. لا بودن سطح شعور و آگاهي پيامبر (ص) در آن روز را نشان ميـ با .فقط براي اثبات پيامبريشان نبوده است) 4

 ؟آمده است تحدينامند و در كدام آيه  مي »معجزه«پيامبران را  ةالعاد چرا انديشمندان اسلامي كارهاي خارق -39
»… تعمقل لئَنِ اجتَ«رت خداوند ـ به اعجاز واداشتن قد) 2  »… ممن ربكُ Ĥيةٍجئتكم بِ ي قدانّ«به اعجاز واداشتن قدرت خداوند ـ ) 1
»… تعماجتَقل لئَنِ «ـ  آشكار كردن ناتواني ديگران) 4  »… ممن ربكُ Ĥيةٍجئتكم بِ ي قدانّ«ـ  آشكار كردن ناتواني ديگران) 3

با كدام ويژگي پيامبران ،الهي بودن آن چيست و صدق ادعاي نبوت معيار سنجش متون ارائه شده از سوي مخالفان قرآن براي اثبات غير -40
 ؟پذيرفت صورت ميالهي 

عصمتـ  مورد تأييد مراكز علمي بودن) 2  معجزهـ  مورد تأييد مراكز علمي بودن) 1
عصمتـ  يراتعبهماهنگي جملات و رسايي ت) 4  معجزهـ  يراتعبهماهنگي جملات و رسايي ت) 3

انديشهتفكر و 
دانيجاو ةآخرين پيامبر، معجز

50تا  28ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2زندگي ( دين و

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
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41- A: “Have you ever been to Melbourne?” 

B: “Yes, I've been there … .” 

1) few times 2) much time

3) a few time 4) much times

 

 

The language of Ayapa has been spoken in the land now known as Mexico for centuries. It has 
…(42)… despite wars, revolutions, famines and floods. But now, like so many other endangered 
languages, it's at risk of extinction. There are just two people left who can speak it fluently, …(43)… they 
refuse to talk to each other. Manuel Segovia, 75, and Isidro Velaz, 69, live 500 meters apart in a village. It 
is not clear why they never really enjoy each other's company. Segovia retained the habit of speaking 
Ayapa by conversing with his brother …(44)…  about a decade ago. Segovia still uses it with his son and 
wife who understand him, but cannot produce more than only …(45)… words themselves. Velaz does not 
regularly talk to anybody in his native tongue anymore. The National Language Institute is planning a 
last attempt to get classes going in which the last two surviving speakers can …(46)… their knowledge on 
to other locals.  

42- 1) practiced 2) saved 3) existed 4) followed
43- 1) despite        2) besides 3) instead 4) but
44- 1) until he died    2) when dying 3) after his death 4) no matter he died
45- 1) many         2) little 3) lots of 4) a few
46- 1) pass 2) take 3) gain 4) hear

 

 

London is the largest city in Europe. It has held this title for over four hundred years. Over seven million 
people call London, the capital of the United Kingdom (U.K.), home. One in nine people living in the United 
Kingdom, lives in London. Three hundred fifty thousand  people travel each day into London to work. 

Due to London’s location, it is very dry all year. Although it is dry, London is often very cloudy. On 
average, it rains mildly just about every other day. More than a hundred of the world’s major companies 
have their headquarters in London, making the city a major world influence. Most people from London 
work in a job that involves printing or publishing. 

47- It can be inferred from the passage that the U.K. has a population of … . 
1) more than 7 million 2) about 30 million 3) around 50 million 4) over 60 million

48- London has been the largest city in Europe … . 
1) since it was formed 2) since 400 years ago
3) because of its location 4) because it’s a major world’s influence

49- According to the passage, … . 
1) it rains heavily in London 2) London has a dry climate
3) London is a hot city in general 4) London has a population of about 350,000

50- Most of the people working in London … . 
1) work in publishing industry 2) come from out of London
3) work for world’s major companies 4) come to London about every other day

Understanding People
(Grammar,…, Pronunciation) 

36تا  28ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2زبان انگليسي (

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet.

PART A: Grammar 
Directions: Question 41 is an incomplete sentence. Beneath the sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). 
Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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؟از راست به چپ كدام است بيترت به ريز يها ارزش گزاره -51
p: مربع كامل باشد 9تنها اگر عددو اول است اگر  40عدد.
q:  برابرند و برعكس گريكدها با ي دادهورت ص نيدر ا ،ها برابر صفر باشد دادهاگر واريانس.
نادرستـ نادرست ) 2    ) درست ـ درست 1
ـ درست درست) نا4     نادرستـ درست ) 3

 گـر يش كدام گزاره با دارز ،دلخواه باشد يا گزاره rنادرست و يا گزاره qدرست و يا گزاره pاگر -52
 ؟ها متفاوت است نهيگز
1( (p q) (p q)     2 ((r p) (p q)  

3( (p ~ q) (~ p r)     4 ((p r) (q r)  

؟باشد نادرستحاصل  ةتا ارزش گزار ميقرار ده يا چه گزاره ،يخال يدر جا -53

)])از خودش بزرگتر است 1ازمربع هر عدد بزرگتر ( ) (...)]  
1 1
2 3

.شود يبرابر م 3هم انهيم ،يآمار يها برابر كردن داده 3با) 1
.برابر صفر است يهر خط افق بيش) 2
xنيها ب درصد داده 96ها نرمال داده يدر منحن) 3  2  وx  2 قرار دارند.
.دهد شيرا نما ريمتغ 3ريتواند فقط مقاد يم ينمودار رادار) 4

p)اگر -54 q) T هاي  گاه ارزش گزاره باشد، آن~ (p ~ q) (q p)    و(~ q p) ؟استاز راست به چپ كدام  ترتيب به
1( T,T  2( F,F   3 (F,T   4( T,F 

fرابطة«در مورد گزارة  -55 {( ,a),( , ) ,( ,b)} 4 9 6 aتابع است اگر و تنها اگر  4 b « ؟است نادرستكدام گزينه
ارزش اين گزاره نادرست است.) 1

yنمودار «با گزارة ) 2 x 2 است. ارز هم» گذرد از همه نواحي دستگاه محورهاي مختصات مي 1
p)گزارة داده شده در قالب كلي) 3 q) (q p)  باشد. مي
ارز است. هم» Z2«گزارة داده شده با نقيض گزارة ) 4

بيست برابر قيمت باشد، آنگاه تعداد كالاي تقاضا شده از منفي كالاقيمت هر واحد  pتعداد كالاي تقاضا شده و  ،xاگر در يك كارخانه،  -56
تر است، معادلة درآمد كارخانه كدام است؟ تومان بيش 3000هر واحد كالا 

1 (xR(x) x 
2

150202 (R(x) x x  220 3000

3( R(x) x x 220 30004 (xR(x) x  
2

15020
؟نداردمحاسباتي وجود در كدام گزينه، خطاي  -57

1 (a b a b    6 62 (x x    2 100 0 10

3( a b a b    4 44 (x x | x |   2 6 9 3

محل انجام محاسبات

آشنايي با منطق و استدلال رياضي
تركيب دو «ها  ها و تركيب گزاره (گزاره

اضي)، استدلال ري»شرطي
) تركيب دو شرطي و 1درس ( )1فصل (

)2درس (
 18تا  8ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2رياضي و آمار (
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10ي:  صفحهساني)دهم انيازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 3ي ( پروژه

؟است نادرستنظر از نتيجه، روش كدام استدلال زير،  صرف -58

1( 
x x
( )

( )

  
 

  

60 0
5 0

65 0

2( 
ˆ ˆˆA B C   60

3( a b 100

4 (
x k x k

x ( )

x

   

 

  

2 2
2 24

4

1را b  و طول ضلعرابر ب دورا aباشد، طول ضلع  مي cوتر  وbو  aقائمهع ضلاكه طول االزاويه  در مثلث قائم -59
علي و ،كنيم برابر مي3

يك طول وتر جديد را درست محاسبه كرده كدام اند، صورت زير محاسبه كرده ترتيب طول وتر را در حالت جديد به رضا و حسن هر يك به
 ؟است

c a b 2 2 2

b bc ( a) ( ) a (a b ) c c c         
2 4 4 22 2 2 2 2 2 22 43 9 9 9 : علي3

b bc ( a) ( ) a (a b ) c c c         
2 2 2 22 2 2 2 2 2 22 23 3 3 3 : رضا3

b b a bc ( a) ( ) a (a b ) c c c          
2 2 236 37 37 372 2 2 2 2 2 22 43 9 9 9 9 : حسن3

 كدام هيچ) 4   حسن) 3  رضا )2  علي) 1

xكند كه معادلة  ميحل زير، ادعا  با راهآموزي  دانش -60 x 6 510 xداراي ريشةفقط  0 10 ت وجود اشتباه، اين اشتباهدر صور ،است
است؟رخ داده مرحله كدام در 

x (x )  5 10 1 ةمرحل0

x (x )

x x


 

5 10 0
5 2 ةمرحل5

x  10 3 ةمرحل0

x 104 ةمرحل
.ه استادند رخاشتباهي هيچ  )4  4 ةمرحل) 3  2 ةمرحل )2  1 ةمرحل) 1

 x5فاكتورگيري از 

 x5تقسيم دو طرف بر 

 تر رسيدن به معادلة ساده

هستند. 60هاي آن گاه تمام زاويه آن ،الاضلاع باشد اگر مثلثي متساوي
 ضلاع است.الا متساوي ABCمثلث 

.ضربشان مركب است گاه حاصل دو عدد اول باشند، آناگر 
  

aوb.عدد اول هستند

هاييجواب ن
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11ي:  صفحهساني)دهم انيازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 3ي ( پروژه

؟شود نمييافت  به صورت غيراضافيكدام بيت تشبيه فشرده در  -61

تو دي ماهي و آن دلبر بهار است / رسيدنتان به هم دشوار كار است) 1

باشد ايمردم همه در ةديز غمت د/ ك آخر ييكجا دانه كيگوهر  يتو خود ا) 2

مرا ميازار بيش تويي، زهر تويي، / قند ) قطره تويي، بحر تويي، لطف تويي، قهر تويي3

گوشم همه بر قول ني و نغمة چنگ است / چشمم همه بر لعل لب و گردش جام است) 4

؟استآمده  حيتماماً صح نهيكدام گز سبك ابيات مشخص شده در ،يو عراق يخراسان يها سبك يفكر يها يژگيبا توجه به و -62

ردكس از خود قضا را رد نكرد / هر كه راضي شد قضا را بد نك الف) هيچ

ستايش خرد را به از راه داد/  ب) خرد بهتر از هر چه ايزد بداد

سپاري حميت عشق است عقل دايم رعيت عشق است / جانپ) 

دلير و بزرگ و خردمند و رادنژاد /  دهقان بود پهلوان يكيت) 

ت / سبك عراقي: الف، پ) سبك خراساني: ب، 2  پب، عراقي: سبك / الف، ت سبك خراساني:  )1

ت، ب/ سبك عراقي:  ، پ) سبك خراساني: الف4  پ/ سبك عراقي: الف، ب، ت ) سبك خراساني: 3

؟به كار رفته است يكمتر يهيتشب ةاضاف نهيدر كدام گز -63

غبار من نديننش يتا بر دل كسباد ده / وجودم به  كاشك خا ليس يا) 1

مشد خرّ ملكو باغ  دل شد سرسبزعبهار / او  دكه از نها آناويس  يشاه ضةورنهال ) 2

در دري كه خاطر خاقاني آورد / قيمت به بزم خسرو والا برافكند) 3

يشو زرو بيابي عشق  يايميتا ك/  يدست از مس وجود چو مردان ره بشو) 4

؟است حيصح كاملاً يشعر سبك عراق يها يژگيو ةدربار نهيكدام گز -64

.عمده دارد يها اوتتف ميقد يچهارچوب زبان با چهارچوب زبان فارس) 1

.كمتر شده است عيو بد انياز جمله ب يتوجه به علوم ادب) 2

.دوره است نيشعر در ا يفكر يها يژگياز و »ييگرا يشاد«و  »وصال«) 3

.افتي يشتريرواج ب ايدن ياعتبار يچون ب ييها شهيو اند افتيدوره تصوف رواج  نيدر ا) 4

.شود يم افتيگسترده تشبيه هم فشرده و  هيتشبهم  … جز بهها  نهيگز ةدر هم -65

بلا را  غيكشم ت دهيهمچون مژه در د/  ديو آتو گر از شست  چميپناز تو  يرو) 1

را ريكند كĤماج باشم ت يم ميآرزو/ تن  ميچون كمان در بازو آرد سرو قد س) 2

را سيجرماه طلعتش ب ز ديمهر بفزا/ مهرم به بام  يماه ب ديبرآ را ديهمچو خورش) 3

زنگ را ،جان ةنييآ دلم ز ديباشد كه بزدا/ جان من است  ةنييزنگ ده كĤ نچو  يم يساق) 4

 9و  8، 7هاي  شناسي قرن تشبيه، سبك
) تا ابتداي نثر 4) و درس (3كل درس (

سبك عراقي
38تا  26ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2علوم و فنون ادبي (

خاطر سپردن اتفاقات تاريخي و سياسي ضروري است.هاي ادبي و فرهنگي هر دوره، بهبراي درك بهتر ويژگي
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12ي:  صفحهساني)دهم انيازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 3ي ( پروژه
  

؟اشاره شده است يدرست بهسبك عراقي  يفكرويژگي  به نهيدر كدام گز -66

.را گرفت يدربار ديقصا يغزل عاشقانه و عارفانه جا) 1

.شد يتوجه كمتر به امور اخرو باعثول پس از حملة مغ انيرانيا يدار شدن غرور مل خدشه) 2

.شد تيقالب غزل تثب يدر انتها صتخل گاهيجا) 3

.شود يم يكي شوق با معبودمع مقام هدوره گا نيشد مثلاً در شعر ا رييدچار تغ يو اجتماع ياسيل سياز مسا يريرپذيثأت) فكر با 4

؟وجود دارد هيچند تشب بيترت به ريز يها تياز ب كيدر هر  -67

دهد ينم انميدوران چو نقطه ره به م/ م دش يار مگكنار چو پر چندان كه بر) لفا

را از سم توسن برخاستو كه ت يهر غبار/ چشم  ةهمه چون سرم كيملا دنديكش يم )ب

مهر ،ديخورش چونتا فرق / از قدم چهر  ديبود بس خورش پ) ميرزادي

شكّريو  ريشو هد ش دو لعلشهر /  يدلبر ،يتنگ چشم ي،يشك مومت) 

، يك، دو، سهيك) 4  ) دو، يك، دو، چهار3  ، يك، سهدو، يك) 2  دو، يك، يك، دو) 1

.مشهود است يسبك عراق يها يژگياز و يكي … ةنيگز جز به اتياب ةدر هم -68

ميخانه نهاد نيدر ا/ مهر لب او بر مهر بتان را ) در دل ندهم ره پس از اين 1

ان بسوخت خانگه عام رفتخرمن خاص/ عشق شيد خور توبرفروخت پر يا همشعل) 2

ادروزگار مژده ده رابه عمر خضر تو / تو را مژده داد شاه  يم اجفلك به ملك ) 3

ادتيورنه طوفان حوادث ببرد بن/ نوح  يكشت نيدست مده دولت احافظ از ) 4

؟استفاده كرده است شتريب ،هيتشب ةيشاعر از آرا ،تيدر كدام ب -69

رخسار من مس رزكرد همچون / من  اري ين گوگرد سرخ ااشك چو) 1

همچون برق جانسوز آمدش/ آه آمدش  روزنوچشم همچون ابر ) 2

زبر باد و ريزفت درهم و ل/ چو ززلفت نباشد  ةبست) كسي كو 3

عاج تئيهبه و بر  يمو انْيمو قد تو سرو / ست ا وانيتو خضر و دهان تو آب ح بل) 4

.وجود دارد ياضاف ريو غ ياضاف ةفشرد هيهر دو نوع تشب … ةنيگز جز هب اتيابدر همة  -70

غم آكنده چو تركش باشد ريدلم از ت/ مژگان  تريابرو و ت ودبمان تو ك تا) 1

نهيآ زر آبدل نوشته به  حلور باست / دل  ةنييآ صيقلتو را كه  صفو) 2

؟كدام كس دارد يصبور يايميكه ك/ دانم  ينم ،شدب مايهمه س) سرشك من 3

خضر / زين آتش و آب در جهان خوشتر چيست  عشق آتش موسي است و حسن آب) 4
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13ي:  صفحهساني)دهم انيازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 3ي ( پروژه

ةريجز از شبه سرزميندر كدام  (ع) ش از ميلاد مسيحيمتولد شد و پ يخيدر چه تار (ص) امبريپ -71
نقش يبودند و چه عامل يچه كسان يوجود داشت و اعراب شمال يمهم و فرهنگ عربستان تمدن

عربسـتان تـا قبـل از ظهـور اسـلام ةريجز در شبه يپ در يپ يها يزيدر بروز جنگ و خونر ياديز
 ؟داشت

 تيجاهلـ  يانقحطـ حجاز ـ  رجب 17) 1

يا لهيتعصب قبـ  يقحطانـ  منيـ  ليالف عام الاول عيرب 17 )2
 تيجاهلـ  يعدنانـ حجاز ـ  رجب 27 )3

 يا لهيعصب قبتـ  يعدنانـ  مني ـ ليالف الاول عام عيرب 12 )4

؟درست است ترتيب به نهيكدام گز ريالات زؤبا توجه به س -72
؟وجود داشت يعربستان كشاورز ةريجز شبه ةدر كدام منطق الف)
؟شتندران كدام گروه سكونت دانجدر  ب)
در مبعوث شد، كه ويژگي شاخص وضعيت اجتماعي و فرهنگي مردماني بود كه حضرت محمد (ص) در ميان آنان» تيجاهلجاهلي و « ج)

؟ستيچ با قرآن مترادف
؟ستيچ يپرست بت نيياز مشخصات آ يكي د)
بزرگ يعدم اعتقاد به االله به عنوان خداـ و فقدان علم و معرفت  ينادانـ  انيهودي ) مكه و يمن ـ1
به جهان پس از مرگ ياعتقاد يبـ فرهنگ و اخلاق خشن و گستاخ ـ  انيحيمسـ و طائف  ثربي )2
پس از مرگ اعتقادي به جهان ـ بي رفتو مععلم و فقدان  يدانـ نا انيحيمسـ  منيو مكه ) 3
بزرگ يعدم اعتقاد به االله به عنوان خداـ فرهنگ و اخلاق خشن و گستاخ ـ  انيهوديـ طائف  و ثربي) 4

مبر (ص) به علي (ع) مأموريت داد كهحكومت پيامبر (ص) شد و با نزول كدام سوره و در چه سالي پيا ةگسترش محدود زمينةچه عواملي  -73
 ؟عازم مكه شود

سال نهم هجريهاي  ماهاوايل  ،توبه ةسور ـ نضير و بيرون راندن آنان از مدينه محاصره نظامي يهوديان بني قينقاع و بني) 1
ريسال نهم هجهاي  ماهاواخر  ،هاي نظامي آنان ـ سوره برائت ناكامي قريش در جنگ خندق و كاهش فعاليت) 2
 سال ششم هجريهاي  ماهاواخر  ،يهوديان عليه مسلمانان و شكست قريش در جنگ خندق ـ سوره حج دسيسةكاهش ) 3

هجري سال ششمهاي  ماهحج، اوايل سورة  المقدس به سوي مكه و نشر اسلام ميان قبايل عرب ـ  ته مسلمانان از بيلتغيير قب) 4
؟آمده است بيترت به نهيدر كدام گز ريز يها بودن عبارت غلطو  حيصح -74

.گذشت نهياسلام در مد امبريرسالت پ ةسال 23از دوران  يانيدوازده سال پا )الف
.و عرب بودند هوديشامل دو گروه  ،تيدر دوران جاهل ثربيساكنان شهر  ب)
.مهاجرت كرده بودند مني هب نيفلسطاز  ثربيعرب شهر  يها لهيقب پ)
.پرست بودند بت ثربيعرب ساكن شهر  يها لهيقب ياعضا اكثر ،ينيو د يبه لحاظ اعتقاد ت)
هيهمسـا  يو كشـورها  عربستانشهرها و مناطق  گريو ساكنان د ليبا قبا يا گسترده ياسيو س يروابط تجار ،انيبرخلاف مك انيثربي ث)

 داشتند.
ـ ص  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ غ1
ص ـ ص) ص ـ غ ـ غ ـ 4  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ3

؟آمده است يبه درست نهيدوران اسلام در كدام گز عيوقا بيترت -75
بريخ ةغزوبدر  ةغزو(ع)  ولادت امام حسنجهاد  اتينزول آ اول  ةعقب مانيشدن پ بسته )1
هيبيصلح حد مانيپ(ع)  ولادت امام حسنالجندل  ةدوم ةغزو نهيدر مد يمسجد النب يبنادوم  ةعقب مانيبسته شدن پ) 2

موته جنگ بريخغزوة (ع) ن يحس ماماولادت بدر  ةغزوغزوة ابواء) 3
احزاب ةغزواحد  ةغزوقدس به كعبه در مكه الم تيقبله از ب رييتغاول  ةعقب مانيبسته شدن پ ثربيهجرت رسول خدا از مكه به ) 4

، حركتي تازه در تاريخ بشرظهور اسلام 
، امت و حكومت نبوي در سلام در مكه(ا

)مدينه
) 4( و) 3درس (
41تا  20ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2(تاريخ 
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14ي:  صفحهساني)دهم انيازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 3ي ( پروژه

؟درست است ريز يها الؤدر رابطه با س نهيكدام گز بيترت به -76
 ؟ستيمفهوم اهل صفه چ الف)
؟رود يشمار م اسلام به نيچارچوب ددر  يمنسجم ياسيو س ياعنظام اجتم سيسأت براي عامل نيتر مهم (ص) امبريكدام اقدام پ ب)

 نهيمد يعموم ةنام مانيپ نيتدو . ب)دندياقامت گز نهيكه در جوار مسجد مد يبضاعت يمهاجران ب ) الف)1
 پيمان برادري و وحدت ديني. ب) تدوين شدندساكن  نهيگوناگون در اطراف مد ليكه از قبا يتازه مسلمانان) الف) 2
 و وحدت ديني پيمان برادريتدوين ب)  ساكن شدند. در اطراف مسجد مدينهكه  بضاعت  يانصار و مهاجران ب ) الف)3
 نامة عمومي مدينه ر فقيري كه توسط پيامبر در جوار مسجد مدينه اسكان داده شدند. ب) تدوين پيمانا) الف) انص4

)ترتيب به( ؟دارد اشاره(ص) اسلام و حضرت محمد  ينظام حكومت يژگيبه كدام و ريز يها از عبارت كيهر  -77
 .كرد يپوش چشمنسبت به مسلمانان از گناه و ستم آنان  ،فرود آوردندسر تسليم  شيكه قر يهنگام ،پس از فتح مكه ) رسول خداالف
ندكن يخود كشاورزهاي  ها اجازه داد همچنان روي زمين به آننشين مانند خيبر را به جنگ گشود،  آنكه مناطق يهوديپيامبر پس از ب) 

 .بپردازند يخود را به حكومت اسلام همحصول سالاننيمي از  و
 .وران بوداجنگ ةبر عهد ينظام يافزارها جنگ نيمأت ةنيهزدر حكومت پيامبر، پ) 
 .كردتن از مسلمانان تعيين  شرط آزادي هر يك از اسيران باسواد آموزش خواندن و نوشتن به ده پيامبر، بعد از جنگ بدر، ت)

 تيو ترب ميتعلـ خدا ـ خلق و خوي رسول  ها منابع مالي و شيوة گردآوري و توزيع آنـ  يامور نظام تيريسپاه و مد )1
 تعليم و تربيتـ  يامور نظام تيريسپاه و مدـ منابع  عيو توز يگردآور ةويو ش يمالمنابع ـ رسول خدا ) خلق و خوي 2
 تعليم و تربيتـ آنها  عيو توز يگردآور ةويو ش يمالـ منابع  يامور نظام تيريسپاه و مدـ  تيترب) تعليم و 3
 تيو ترب ميتعلـ  ها گردآوري و توزيع آن  منابع مالي و شيوةـ  يامور نظام تيريسپاه و مدـ رسول خدا  يخلق و خو )4

درستي ذكر شده است؟ پاسخ صحيح هر يك از سؤالات زير در كدام گزينه به ترتيب به -78
هاشم چه بود؟ از محاصرة اجتماعي و اقتصادي بنيمكه هدف سران قريش و مشركان الف) 
نسبت به پيامبر افزايش يافت؟ سران قريشپس از كدام واقعه آزار و جسارت ب) 
روش دعوت پيامبر پس از بازگشت به مكه چگونه بود؟پ) 
) تبليغ اسلام در ميان افراد و قبايلي كه براي مراسم حجپ ربه پيامب ند. ب) اهانت مردم طائفناز گرد او پراكنده كرا  انالف) ياران پيامبر و مسلمان) 1

كردند. يا انجام كار ديگري به مكه سفر مي
انجام كار ديگري بهافراد و قبايلي كه براي مراسم حج يا ) تبليغ اسلام در ميان پالف) ابوطالب و طايفة او پيامبر را تنها گذارند. ب) رحلت ابوطالب ) 2

.كردند مكه سفر مي
خواند. ) به صورت مخفيانه مردم را به گرويدن به دين اسلام فراميپپيامبر به الف) ابوطالب و طايفة او پيامبر را تنها گذارند. ب) اهانت مردم طائف ) 3
خواند. به دين اسلام فرامي) به صورت مخفيانه مردم را به گرويدن پند. ب) رحلت ابوطالب ناز گرد او پراكنده ك ان راالف) ياران پيامبر و مسلمان) 4

ترتيب حروف الفبا) (به ؟كند كدام گزينه جدول زير را كامل مي -79
(ب)موفقيت نسبي مشركان در اين نبرد

(پ)  جازح ةتضعيف قدرت و موقعيت قريش در منطق
(الف)سرآغاز تأسيس امت و حكومت اسلامي

بدر ةپ) غزو ،اُحد وةب) غز ،نامة مدينه الف) پيمان) 2  داُح وةپ) غز ،بدر ةب) غزو ،نامة برادري الف) پيمان) 1
بدر ةپ) غزو ،ب) جنگ احزاب ،الف) جنگ خندق) 4  عمومي مدينه ةنام پ) پيمان ،اُحد وةبدر ـ ب) غز ةالف) غزو) 3

 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح سؤال ترتيب به -80
ها به همراه يارانش از سپاه اسلام جدا شد و در جنگ شركت نكرد؟ ام غزوهمنافقان مدينه در كد ةتسسر د يباُبن  عبداهللالف) 
؟هاي بزرگ را به اسلام دعوت كرد ها و دولت پيامبر اسلام پس از كدام واقعه سران امپراتوريب) 
اي روي داد؟ ، چه واقعهگفتند ميسال وفود  ،خانموردر سالي كه  ج) 
ها ج) سال اسلام آوردن قبيله ،ب) صلح حديبيه ،الف) اُحد ـ تبوك) 1
اعلان برائت از مشركانسال  ج)  ،ب) فتح مكه ،الف) خندق ـ اُحد) 2
هاي نمايندگي به مدينه تيئج) سال ورود ه ،ب) صلح حديبيه ،الف) بدر ـ تبوك) 3
ج) سال گسترش اسلام در شبه جزيره عربستان ،ب) فتح مكه ،الف) تبوك ـ اُحد) 4
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15ي:  صفحهساني)دهم انيازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 3ي ( پروژه

هاي سرد بيابان هبها از چه نظر  بيابان و يزان بارندگي سالانه چه قدر استم» خشك«در مناطق  -81
؟باشــد مــي هــا بيابــاناز كــدام نــوع جــزء كاليفرنيــا مــرگ در ةشــوند و در تقســيم مــيو گــرم 

هاي گرم متر ـ دما ـ بيابان ميلي 100تا  250) 1
هاي سرد متر ـ دما ـ بيابان ميلي 50تا  100) 2
هاي گرم متر  ـ عرض جغرافيايي ـ بيابان ميلي 100تا  250) 3
هاي سرد ـ عرض جغرافيايي ـ بيابان متر ميلي 50تا   100) 4

 نـواحي  جزء نواحي اين و است ناچيز بارندگي دارد، وجود زيادي رطوبت دريا، آب تبخير علت به ايران جنوبي سواحل در آنكه با چرا -82

شود؟ مي محسوب خشك
دوري از منابع رطوبتي )2    ) ارتفاع از سطح زمين1
 اي پرفشار جنب حارهمركز ) استقرار 4    ها شكل و جهت ناهمواري )3

؟هستند نادرست كدام موارد كند، هوايي را بيان مي و وجود آمدن نواحي مختلف آب هاي زير كه علل به در عبارت -83
.ديآ يم ديك و سرد پدخش مهين ،مناطق گرم نيبر سطح زم ديخورش يانرژ ينامساو افتياز در )الف
يابد. كنيم، دماي هوا كاهش مي هاي جغرافيايي بالاتر حركت مي استوا به سمت عرضهر چه از ب) 
.ندارد يچندان ريثأمكان ت كي يبر دماآب گرم و آب سرد  ييايدر يها انيعبور جرج) 
.ابدعمود بت ييبه مناطق استوا ديخورش ةكه اشع شود يموجب م كروي بودن زميند) 

.دنريگ يرا دربرم يياستوا ةيبرابر ناح دو يمساحت ،دنيتاب ليما ليدرجه به دل 60در مدار  ديخورش يپرتوهاهـ) 
) هـ ـ ج ـ الف4  ) ب ـ د ـ ج3  ) الف ـ ب ـ هـ 2   د  ) الف ـ ج ـ1

؟استهاي زير  گزينه پاسخ صحيح سؤالكدام  بيترت به -84
؟باشد يها ماريكوپن بر اساس كدام مع يبند طبقه )الف
؟شود يمحسوب م يكدام نواح ءكوپن جز يبند ميدر تقس »B« گروه مياقل ب)
 ؟قرار دارند يگرم عمدتاً در كدام نواح يها ابانيبج) 

بالا ييايجغراف يها عرضر دج) معتدل نواحي ب) كمبود بارش  و اديز ريتبخهاي جغرافيايي،  عرض )الف) 1
 يالجد سأالسرطان و ر سأمجاور مدار ر يدر نواحج) خشك  ينواحب)  ياهيپوشش گ و دما ،بارش )الف) 2

يالجد سأس السرطان و رأمجاور مدار ر ينواحدر ج) سرد  ينواحب)  ياهيو پوشش گ ريتبخ ،بارش) الف) 3
 پايين ييايجغراف يها در عرضج)  )رم و مرطوبگ( يياستوانواحي و رطوبت ب) دما  ،بارشالف) ) 4

؟درستي مشخص شده است به بيترت به نهيدر كدام گز ريز يها بودن عبارت غلط اي حيصح -85
 .هستندكز كم فشار اهوا مر ةالعاد فوق يسرد ليها به دل قطب )الف

 .شود يتند و رعد و برق مشاهده م يها باران صبحهر روز  ،ييدر مناطق استواب) 

چـار انحـرافكوريـوليس د  يروي ـن ريثأو تحت ت ـ كند يتر حركت م نييپا يها ضرعاستوا به سمت  يفوقان ينواحپ) هواي سرد شده در 
 .دشو يم

 .كند يم جاديرا ا ييجنب استوا اديو مراكز فشار ز ندينش يفرو م نيسنگو سرد  يهوا يا رهاحجنب  ةدر منطق ت)

) غ ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ 3  ـ ص) غ ـ غ ـ غ 2  غ ـ غ ـ ص   ) ص ـ1

  

نواحي طبيعي
)ي(نواحي آب و هواي

) 3كل درس (
36تا  20ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2جغرافيا (

مل پيدايش نواحي آب و هوايي، فشار، توده و جبهه هوا، و كمربندهاي فشار و گردش عمومي جو از نكات مهم اين مبحث هستند.نواحي آب و هوايي، و عوا
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16ي:  صفحهساني)دهم انيازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 3ي ( پروژه

؟آمده است بيترت به نهيدر كدام گز ريز يها پاسخ درست پرسش -86
…هيفشار هوا به سمت مركز ناح ،فشار) در مراكز پرالف
؟آيد بر روي منطقة سرد پديد مي ،مراكز فشاريك از  كدام) ب
ما دارد؟ ) كدام عامل نقش مهمي در تغييرات آب و هوايي كشورپ
يابد ـ سيكلون ـ توده هواي گرم و مرطوب كاهش مي) 1
 قطبي ةفشار ـ جبه كميابد ـ مركز  افزايش مي) 2
فشار ـ توده هواي گرم و مرطوب پريابد ـ مركز  كاهش مي) 3
قطبي ةسيكلون ـ جبه يابد ـ آنتي افزايش مي) 4

؟دهد را نشان ميهوايي  هاي آب و ويژگياز يك  كدام ترتيب به زيرتصاوير  -87

)1(    )2(
سيكلون آنتيـ سيكلون  )2سيكلون آنتي  ـپرفشار ) 1
سيكلون  ـ فشار كم) 4كم فشارـ ) پرفشار 3

؟كند يرا كامل م ريجدول ز )حروف الفبا( بيترت به نهيكدام گز -88
پوشش گياهي  بارش دما نام آب و هوا  ت آب و هواعلام

(ت)  (پ) (ب) سرد  (الف)
E  (ث) (ج) نامناسب براي رويش گياه  كمبود بارش

شي ـرو يبرات) نامناسب از دورة سرد بيشتر سال است. پ) بارش در دورة گرم C3  تا C18ـ ب) ميانگين سردترين ماه بين  C) الف) 1
.است ادياختلاف دما زج)  يياستواث)  اهيگ

اخـتلافج) گـرم و مرطـوب   ث)  يياستوا يباران يها براي جنگلمناسب ت) كمبود بارش نيست پ)  C10ماهي بيش از  چيهـ ب)  C) الف) 2
است. اديدما ز

ج)سـرد  ث)  دار خـزان  يهـا  جنگـل  يمناسـب بـرا  ت) از تابستان  شتريبارش زمستان ب پ)نيست  C18از ماهي سردتر  چيهـ ب)  D) الف) 3
.است C3ماه كمتر از  نيسردتر نيانگيم

يمخروط ـ يهـا  جنگـل  يمناسـب بـرا  ت) از زمسـتان   شـتر يبپ) بـارش تابسـتان    .اسـت  C3كمتر از  اهمسردترين  نيانگيمـ ب)  D) الف) 4
.ستين C10از  شيب يماه چيهج)  يقطبث)  يريسردس

؟كند هاي زير را كامل مي جاهاي خالي عبارت ترتيب بهه كدام گزين -89
است. …توزيع بارش در جهان الف) 
متر در سال بارندگي دارند. ميلي …ها كمتر از  ها و بيابان در سال و نواحي داخلي قاره …نواحي استوايي و آسياي موسمي بيش از ب) 
 .شود ايجاد نمي … و …بارندگي در صورت نبود دو عامل ) پ
ـ فشار هوا، رطوبت 50، متر ميلي 1000يا  500نامساوي ـ ) 1
ـ صعود هواي مرطوب، فشار هوا 50، متر ميلي 1000يا  500ـ  مساوي) 2
صعود هواي مرطوب ،ـ رطوبت 100 يا 50، متر ميلي 1500نامساوي ـ  ) 3
ـ رطوبت، صعود هواي مرطوب 100يا  50، متر ميلي 1500ـ  مساوي) 4

؟درستي مطرح شده است گزينه بهكدام پاسخ صحيح هر يك از سؤالات زير در  ترتيب به -90
چيست؟ در سيارة زمين وهوايي مختلف الف) علت متفاوت بودن و وجود نواحي آب

شود؟ اتمسفر ايجاد مي لايةوهوايي در كدام  ب) بيشترين تغييرات آب
 ؟استكره بر روي سيارة زمين به چه صورت  رابطة هواكره و زيستج) 
قادر به حيات است. كره زيست ،هواكرهواسطة  يعني تروپوسفر ـ به هواكرهزيرين  ةهاي آب و هوايي متفاوت ـ لاي ويژگي )1
است. هواكرهواسطة ايجاد  كره زيستيعني تروپوسفر ـ  هواكرهفوقاني  ةـ لاي هواكرهگذرا و موقتي  وضعيت) 2
كره قادر به حيات است. زيست هواكرهواسطة  يعني تروپوسفر ـ به هواكرهني فوقا ةوهوايي متفاوت ـ لاي هاي آب ويژگي) 3
است. هواكرهايجاد  ةكره واسط زيست  يعني تروپوسفر ـ هواكرهة زيرين لايـ  هواكرهوضعيت گذرا و موقتي ) 4
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17ي:  صفحهساني)دهم انيازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 3ي ( پروژه

در كودتاهاي موفق و ناموفق نظامي ترتيب بهو كدام است  وجود آمدن استعمار نو هزمان ب ترتيب به -91
؟ندا اين دوران در ايران كدام

1299سوم اسفند  كودتاي انگيسيـ تعمره سمكشورهاي  ةطلبان هاي استقلال گيري جنبش پس از شكل) 1
ـ كودتاي نوژهخان  رضا

ـ كودتاي نوژهمحمدرضا پهلوي  1332مرداد 28كودتاي آمريكايي ) قرن نوزدهم ـ 2
1332مـرداد  28كودتـاي آمريكـايي   ـ رضـاخان    1299د سـوم اسـفن   ينگليساكودتاي ـ   قرن نوزدهم) 3

محمدرضا پهلوي
محمدرضا پهلوي 1332 مرداد 28كودتاي آمريكايي وژه ـ مستعمره ـ كودتاي ن كشورهاي طلبانة هاي استقلال گيري جنبش شكل از ) پس4

صحيح است؟گزينه كدام هاي  عبارت ،فارابي در ديدگاههاي جامعه تغلب  تباط با ويژگيردر ا -92
كنند. ديگر همكاري مي ها با يك مردم براي غلبه يافتن بر ساير ملت ،الف) در جامعه تغلب

ند.رترباز همة جوامع ديگر ند و ا شك ديگرانركنند كه تنها آنان هستند كه خوشبخت، پيروز و مورد  ب) مردم اين جامعه گمان مي
كنند. ديگر خودداري مي ه شوند و از چيرگي بر يكرردم جامعة خود چيپ) افراد جامعه تغلب دوست ندارند كه بر يكايك م

رسند. اند به موقعيت آنان برسند ولي به سعادت نمي هاي ديگر هم توانسته ت) مردم اين جامعه معتقدند كه ملت
شوند. ارزش شمرده مي ث) مردم جوامع ديگر به نظر مردم جامعه تغلب خوار و بي

ب، ت و ث) 4  ب، پ و ت) 3  ، ب و ثالف) 2  الف، پ و ث) 1
 هاي زير مربوط به كدام نوع استعمار است؟ هر يك از جمله ترتيب به -93

.است طنظير ناتوي فرهنگي و شبيخون فرهنگي به اين نوع استعمار مربو يمفاهيم - 
در اين استعمار استعمارگران حضور مستقيم و آشكار داشتند. - 
گيرد. ي ديگر كشورها هدف قرار ميدر اين نوع استعمار هويت فرهنگ - 
است. نوع استعمارمربوط به اين  تردسياستقسيم جهان ميان اسپانيا و پرتقال در پيمان  - 

نو ـ استعمار قديم استعمار نو ـ استعمار نو ـ استعمار فرا) 2   ـ استعمار قديم ـ استعمار نو قديمنو ـ استعمار  استعمار فرا) 1
قديمنو ـ استعمار  نو ـ استعمار قديم ـ استعمار فرا فرااستعمار ) 4  نو استعمار قديم ـ استعمار نو ـ استعمار فرانو ـ  استعمار فرا   )3

 ذكر شده است؟ ترتيب بهپاسخ به سؤالات زير در كدام گزينه  -94
هاي ويژگياشاره به  ،ران برپا شداي تعزيه به فرمان ناصرالدين شاه در تهربنايي كه براي برگزاري مراسم عاشورا و اج ؛الف) تكية دولت

نوع از استبداد دارد؟كدام 
؟ساختند، بيشتر سياستمداران و دولتمردان جوامع اسلامي را مغلوب خود غربي با تكيه بر كدام وجه از قدرت گرهاي استعمار ب) دولت

دلالت بر ،از چادر، روبنده و روسري منع شدند زنان و دختران ايراني از استفادهدر آن كه  ،هـ . ش 1314دي  17در  يج) تصويب قانون
كدام نوع از استعمار دارد؟

هاي غربي باعث چه نوع استبدادي شد؟ د) سازش دولتمردان جوامع اسلامي با دولت
استبداد ايلي و قومي ـ نظامي و صنعتي ـ استبداد استعماري ـ استبداد استعماري) 1
دي ـ استبداد ايلي و قومي ـ استبداد ايلي و قومياستبداد استعماري ـ فرهنگي و اقتصا) 2
استبداد استعماري ـ نظامي و صنعتي ـ استبداد ايلي و قومي ـ استبداد استعماري) 3
استبداد ايلي و قومي ـ فرهنگي و اقتصادي ـ استبداد استعماري ـ استبداد ايلي و قومي) 4

داري تاريخ ترين برده هايي بزرگ ي از چه بود و استعمار اروپايي در چه سدهناش ،هاي استعمار در دوران اوج خود موفقيت ترتيب به -95
بشريت را برپا كرد؟

مانده ـ شانزدهم و هفدهم تحميل فرهنگ سلطه و استعمار بر جوامع ضعيف و عقب) 1
دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي ـ هفدهم و هجدهم هاي هپيشرفت در زمين) 2
مانده ـ هفدهم و هجدهم لطه و استعمار بر جوامع ضعيف و عقبتحميل فرهنگ س) 3
دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي ـ شانزدهم و هفدهم هاي هپيشرفت در زمين) 4

 

فرهنگ جهاني
)2و  1فرهنگ جهاني  هاي نمونه(

 )4و ( )3درس (
33تا  19ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2شناسي ( جامعه

اند. هاي كتاب درسي بوده خيز ترين بخش ترين و سؤال ار كه در مباحث اين آزمون ذكر شده است همواره از مهمهاي انواع مختلف استعم تفاوت
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18ي:  صفحهساني)دهم انيازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 3ي ( پروژه

 است؟ نادرستهاي زير در رابطه با انواع استعمار  كدام يك از گزينه -96

كند. رهنگي خود را تبليغ و ترويج ميهاي ف در استعمار فرانو كشور استعمارگر باورها و ارزش) 1

برد. هاي ديگر هجوم مي هاي فرهنگ ها و ارزش كشور استعمارگر با اتكا به قدرت اقتصادي خود به عقايد، آرمان ،در استعمار نو) 2

كنند. ستفاده ميبراي رسيدن به اهداف استعماري خود ا ،استعمارگر از مجريان بومي و داخلي كشورهاي مستعمره ،در استعمار نو) 3

گيرد. ها در استعمار فرانو مورد استفاده قرار مي ويژه رسانه استفاده از ابزارهاي سياسي و اقتصادي و به) 4

…بود و در سال نهم هجرت  …جزيرة عربستان قبل از ظهور اسلام، تحت تأثير  جنوب شرقي شبه ترتيب به -97

هايي شد. هاي اسلامي منجر به بروز جنگ عرب جاهلي در برابر ارزشاي  امپراتوري روم ـ مقاومت نظام قبيلهسلطة ) 1

جزيره به مدينه آمدند. هاي مختلف براي پذيرش اسلام از سراسر شبه امپراتوري روم ـ گروهسلطة ) 2

د.هايي ش هاي اسلامي منجر به بروز جنگ اي عرب جاهلي در برابر ارزش شاهنشاهي ايران ـ مقاومت نظام قبيلهسلطة ) 3

جزيره به مدينه آمدند. هاي مختلف براي پذيرش اسلام از سراسر شبه شاهنشاهي ايران ـ گروهسلطة ) 4

از و …محدود …سلطة به ديگر بر كشورهاي غرب جهان و سلطة … هراهمم مهاجم وق يفرهنگبا غلبة  …نظامي غلبة ترتيب به -98

.اند ياد كرده …ي مانند يها سلطة غرب با نام

اومانيسمـ  شدـ فرهنگي ـ  بوده استـ ) گاهي اوقات 2  امپرياليسم  ـ  نشدـ نظامي  ـ  نبوده است ـ) همواره 1

 اومانيسمـ  شدـ نظامي ـ  بوده استنـ ) گاهي اوقات 4  استعمارـ  شدـ ي نظامـ  بوده استـ ) همواره 3

هاي مهاجم را درون خود گروه …به دليل  ،يفرهنگ اسلام …و از آن پس  …در عصر نبوي تا فتح مكه،  فرهنگ جاهلي ترتيب به -99

 هضم و جذب كرد.

ـ استمرار و بقاي خود .يده بود ـ در برابر اسلام مقاومت آشكار داشتزدر پوشش نفاق خ) 1

ي خودـ استمرار و بقا .اي سازمان بخشيد اي و عشيره در جامعة اسلامي نمايان شد ـ اقتدار جامعة اسلامي در چارچوب مناسبات قبيله) 2

ـ قدرت و غناي خود به ناچار ظاهر اسلامي به خود گرفت.ـ  كرده بوددر برابر اسلام مقاومت آشكار ) 3

ـ در جامعة اسلامي نمايان شد ـ قدرت و غناي خود .اي سازمان بخشيد اي و عشيره اقتدار جامعة اسلامي در چارچوب مناسبات قبيله) 4

اند؟ زير در كدام گزينه به درستي مشخص شدههاي  بودن گزاره غلطصحيح و  ترتيب به - 100

آنان منجر نشد.  ايرانيان باستان به جهاني شدن فرهنگ هاي گشايي جهان - 

اند فرهنگ سلطه اند و به سوي جهاني شدن گام برداشته هايي كه از مرزهاي جغرافيايي خود عبور كرده در طول تاريخ تمامي فرهنگ - 

.اند بودهو استكبار 

هاي مغلوب را تحت تأثير قرار داد و به آنان هويت مغولي بخشيد. مغولان در چين، هند و ايران فرهنگفرهنگ  - 

،ضعيف شدن تدريجي قدرت نظامي مهاجماش را حفظ كند با  اگر هويت فرهنگي ،خورد قومي كه در اثر تهاجم نظامي شكست مي - 

تواند استقلال سياسي خود را به دست آورد. مي

تواند گروه مهاجم را در فرهنگ خود هضم كند و به خدمت گيرد. ب اگر فرهنگ غني و قوي داشته باشد ميقوم مغلو - 

غ ـ ص ـ غ ـ غ ـ ص) 2    ص ـ غ ـ غ ـ ص ـ ص) 1

ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ) 4    ص ـ غ ـ غ ـ غ ـ ص) 3
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19ي:  صفحهساني)دهم انيازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 3ي ( پروژه

رد و آغازداغيره النهرين و  مصر و بينتمدن هاي فلسفي  ريشه در انديشه …هاي فلسفي  انديشه - 101
…فلسفه مربوط به

يونان ـ قرن چهارم و پنجم است.) 1
چهارم و پنجم است.قرن ايران باستان ـ ) 2
يونان ـ زمان خاصي نيست.) 3
ايران باستان ـ زمان خاصي نيست.) 4

 اند. بوده …هاي گيري تمدن مقدمه و پلكان شكل …هاي تمدن - 102
تر  ادهتر ـ س جديد) 2    تر ـ جديدتر  ساده) 1
تر قديمجديدتر ـ ) 4    تر تر ـ قديم ساده) 3

 يك از فيلسوفان اشاره دارد؟ به كدام ترتيب بههاي زير  گزاره - 103

وي را نخستين فيلسوف يوناني معرفيمعمولاً مورخان فلسفه در غرب،  ـ توان از افكار وي آگاه شد هاي فيلسوفان بعدي مي از روي نوشته«
 »كند. ز وي باقي مانده به روشني از خداي يگانه ياد ميدر آثار مختصري كه ا ـ كنند مي
تالس ـ فيثاغورس ـ سقراط) 2     گزنوفانسفيثاغورس ـ تالس ـ ) 1
فيثاغورس ـ فيثاغورس ـ سقراط) 4     تالس ـ تالس ـ گزنوفانس) 3

پردازند؟ ها لحظاتي به تفكر دربارة باورهاي خود مي چرا برخي از انسان - 104
هاي باورهاي خود برسند. خواهند به ريشه ميزيرا ) 2  از اشتغالات روزانه فارغ شوند. خواهند زيرا مي) 1
فهم منطقي عقايد و باورهاي خود بپردازند.خواهند به  ميزيرا ) 4  خواهند از اين طريق فلسفه را بياموزند. ميزيرا ) 3

به صورت روشني دست يافته است. ،دكه از مفاهيم اساسي فلسفه هستن» شدن«و » بودن«به مفهوم  …نخستين بار  - 105
هراكليتس) 4   پارمنيدس) 3  ارسطو) 2   افلاطون) 1

هاي طولاني پرداخته از استيلاي كورش بر آسياي صغير به مهاجرت پس …بيني كرد و  پيش از ميلاد كسوفي را پيش 585در سال  … - 106
است.

تالس ـ گزنوفانس) 4  اغورسهراكليتس ـ فيث) 3  فيثاغورس ـ گزنوفانس) 2  گزنوفانس ـ تالس) 1
 ؟چه بوده استة اولية موجودات جهان دتالس، فيثاغورس و هراكليتس معتقدند كه ما ترتيب به - 107

هاي هندسي آب ـ آتش ـ شكل) 2     هاي هندسي آتش ـ آب ـ شكل) 1
هاي هندسي ـ آتش آب ـ شكل) 4    هندسي ـ آب ـ آتش يها شكل) 3

درست است.اعتقادات  هموار ساختن راه رسيدن بهو از غلط هاي فلسفي صحيح  تشخيص انديشه به دنبال …فلسفه با كمك گرفتن از  - 108
توانايي فهم درست حقايق) 2   توانايي عمل كردن بر مبناي باور درست) 1
توانايي تصميم و عمل براساس حق) 4  از باورها اه آنخارج كردن و ها  مغالطهتوانايي تشخيص ) 3

شده از غار، پس از بازگشت بـه ردن اين تمثيل چيست و زنداني رهاو مقصود افلاطون از آواست كدام كتاب آمده  تمثيل غار افلاطون در - 109
 گويد؟ اش به اطرافيانش چه مي جايگاه قبلي

ها حقيقي نيستند. كند ـ اين سايه انسان را به سمت آزادي حقيقي هدايت مي ،كه چگونه فلسفه جمهوري ـ نشان دادن اين) 1
.هستندها حقيقي  ترين فيلسوف تاريخ است ـ اين سايه كه او بزرگ بيعت ـ نشان دادن اينط) 2
ها حقيقي نيستند. آورند ـ اين سايه حقيقت كه مردم از طريق باور خود به دست مينشان دادن جمهوري ـ  )3
ها حقيقي هستند. كند ـ اين سايه انسان را به سمت آزادي حقيقي هدايت مي ،كه چگونه فلسفه نشان دادن اين طبيعت ـ) 4

پذيرفت؟ توان نميكدام گزينه را » فهم فلسفي به دنبال چيست؟«كه  لدر پاسخ به اين سؤا - 110
استوار كردن زندگي بر پاية عادات درست) 2  استفاده از ظرفيت عقلاني براي بهتر زيستن) 1
يتطابق با واقعرسيدن به باورهاي درست و م) 4  برپا كردن زندگي بر پاية حقيقت) 3

فلسفه آغاز تاريخي
فلسفه و زندگي

) تا ابتداي استقلال در 4) و درس (3درس (
 انديشه

28تا  16ي  صفحه
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

فلسفه

نويسي روش مفيدي به ها را بيان كرده است، خلاصه ويژه براي مطالبي كه اسامي فيلسوفان و اقدامات آنذهنتان بهبندي شدن مطالب در براي طبقه
 .آيد حساب مي
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20ي:  صفحهساني)دهم انيازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون) ـ 3ي ( پروژه

 است؟ نادرستها  كدام عبارت» رشد هيجاني در كودك«در ارتباط با  - 111

خود كودك بلكه مستلزم آگاهي از نه تنها مستلزم آگاهي از هيجانات يرشد هيجاني در كودكالف) 
هيجانات اطرافيان اوست.

پشيماني است. ترس، خشم و احساسسادة معطوف به سه هيجان  ي،كودكدورة رشد هيجاني در ب) 
هاي فردي است. پ) بروز هيجان ساده تحت تأثير نظام پردازش

دهند. ت) كودكان با دريافت واكنش ديگران، به هيجانات خود جهت مي
ب و پ) 2الف و پ) 1
ب و ت) 4پ و ت) 3

است؟ نادرستشناسي رشد  در ارتباط با روانكدام گزينه  - 112
دهد. قرار مي مطالعهز زمان كودكي تا كهنسالي را مورد تغييرات افراد ا ،شناسي رشد روان) 1
دهد. پاسخ مي» تغييرات افراد نسبت به يك سال گذشته چه بوده است؟«به سؤالاتي از قبيل  ،شناسي رشد روان) 2
شود. يكه به آن فراخناي زندگي گفته ماست بيني تغييرات افراد در طول زندگي  شناسايي و پيشهمان  ،شناسي رشد روان) 3
.تغييرات در طول زندگي، از چه نوعي هستندمهم است كه بدانيم  ،شناسي رشد در روان) 4

مرتبط با اين عبارت هاي زير آموزند،كدام يك از گزينه اي كه سه نفره هستند، لغات بيشتري مي اي با نه نفر جمعيت، نسبت به خانواده در خانواده - 113
 ؟باشد نمي

كنند اما از جهت كميت كه كودكان در هر دو خانواده در سن يكساني شروع به صحبت مي رغم اين تفاوت شده است كه عليعوامل وراثتي باعث اين ) 1
باشند. ميواژگان متفاوت 

كه بر روي تغييرات رشدي تأثير بسزايي دارد. استترين عوامل محيطي  يادگيري يكي از مهم) 2
هـا و در مراحـل مختلـف رشـد هستند و بيرون از فرد وجود دارد و بر نحوة بـروز تغييـرات در جنبـه    عوامل محيطي در تغييرات رشدي بسيار مؤثر) 3

گذار است. تأثير
هاي جسماني و شناختي به موازات افزايش سن در كودكان از طرق مختلف به يادگيري نياز دارد. بسياري از توانمندي) 4

؛ بنابراين گفتة كدام گزينه به»شود سالگي به سه مرحله تقسيم مي 21مراحل رشد انسان تا  فرمايند كه در اسلام پيامبر گرامي اسلام (ص) مي« - 114
 است؟ نشدهذكر درستي 

تـدريجي صـورتبـه صـورت   ها دلالت بر تأديب در هفت سال دوم دارد كه بايست  ها و دوري از زشتي زيباييفهماندن ها و  رهنمون كردن به ارزش) 1
بگيرد.

د به منزلة مشاور برخورد شود.فركه با است ي اين نكته اعدم آمرانه رفتار كردن در راست در هفت سال سوم) 2
بايد آزاد باشد تا عواطف و احساسات خود را صحيح رشد دهد و دلالت بر هفت سال اول دارد. كودك آقا و سرور بودن كودك يعني) 3
كند كه با عمل و گفتار صحيح از تقليد كردن پرهيز نمايد. ه در اين دوره كودك سعي ميهفت سال نخست رشد انسان است ك مربوط بهاطاعت بردن توقع ) 4

هاي زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟پاسخ هر يك از عبارت ترتيب به - 115
 اند؟ كدام ،ايجادكنندة صفاتي كه از قبل در فرد نهفته است الف) عواملِ

 رسش افراد براي تغييرات دارد؟در  ايكنندهعامل نقش تعيينكدام ب) 

تواند راه برود؟كدام سن بدون كمك ميج) از لحاظ رشد جسماني به طور ميانگين، كودك در 
پانزده ماهگي )محيط، ج )عوامل وراثتي، ب )الف) 2  دوازده ماهگي )وراثت، ج )عوامل محيطي، ب )الف) 1
 پانزده ماهگي )وراثت، ج )عوامل وراثتي، ب )لفا) 4  دوازده ماهگي )محيط، ج )عوامل محيطي، ب )الف) 3

شناسي رشد روان
) تا پايان رشد اخلاقي دوره 2فصل (

كودكي
52تا  34ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

شناسي روان

هاي اين درس استفاده كنيد. هاي خود براي پاسخ به سؤال يابيد و از تجربهسعي كنيد مصاديق رشد را در خود ب
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هاي زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟بودن هر يك از عبارت غلطصحيح يا  ترتيب به - 116

 هاي وراثتي يكسان برخوردارند.الف) مريم و محمد دوقلوهاي همساني هستند كه از ويژگي

 اند.مدهب) دوقلوهاي ناهمسان از دو تخمك جدا به وجود آ

 نيستند.از يكديگر ج) دوقلوهاي همسان بيشتر اوقات از لحاظ رفتار و ظاهر قابل تشخيص 

مختلف رشد نشان خواهد داد. هايد) براساس فرايند رسش، آدمي، از هنگام تولد تا زمان مرگ، برخي خصوصيات را در جنبه
غص، غ، ص، ) 4  غ، ص، غ، ص ) 3  ص، ص، غ، ص) 2  غ، ص، ص، غ) 1

؟باشند مربوط كدام دوره رشد ميزير هاي اجتماعي  رفتار از يك هر ترتيب به - 117

كنـار در مندنـد  علاقـه  كودكان ،ها بازي دردر اين دوره ـ  ها ترس از غريبه وجود آمدن هب ـ  لبخند اجتماعي است اجتماعي،رشد اولين علامت «

 يكديگر باكودكان در اين دوره ـ  دارند خود جنسان هم با به بازي خاصي علاقهوره كودكان در اين دـ  كنند بازي تنهايي به ولي باشند، يكديگر

.»كنند يم گروهي هاي بازي
ـ دوره دبستان دبستاندوره ـ  سالگي 5يا  4ـ  ماهگي 8ـ  ماهگي 3تا  2 )1

دبستاندوره ـ  سالگي 5يا  4ـ  ماهگي 8ـ دبستان دوره ـ  دبستاندوره ) 2

دبستاندوره ـ  سالگي 5يا  4ـ  سالگي 5يا  4ـ  ماهگي 3تا  2ـ  ماهگي 3تا  2) 3

سالگي 5يا  4ماهگي ـ  3تا  2ـ دبستان دوره ـ  دبستانماهگي ـ دوره  8) 4

 ؟كند درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 118

»…خورد  مينيز  كناري خود را فرددبستاني كه علاوه بر خوردن سهم خود در يك رستوران سهم  كودك پيش«
ه است.تواند كار خوب را از بد تشخيص دهد چون فرايند رشد را طي كرد ) مي1

.پس مسئول رفتار خود در مقابل ديگران نيست ،تصوري از كار خوب و بد ندارد )2

.باشد چون براي رفع نياز خود مي ،داند مينح صحيرا رفتار اخلاقي  )3

.ي داردد در جامعه آگاهتماعي و كارهاي خوب و باز مقررات اج )4

تر است. رشديافته …و  …در انسان نسبت به حيوانات به دليل  …رشد  - 119
تر تر و يكنواخت هبرقراري تعامل با محيط بستتر ـ  اجتماعي ـ آگاهي بيش) 1

تر تر و متنوعزبرقراري ارتباط با محيط باـ  هوش بالاتراجتماعي ـ ) 2

تر تعامل با محيط بازتر و متنوع برقراريتر ـ  هيجاني ـ آگاهي بيش) 3

تر تر و يكنواخت هوش بالاتر ـ برقراري تعامل با محيط بستهي ـ هيجان) 4

درستي مطرح شده است؟ پاسخ سؤالات زير در كدام گزينه به ترتيب به - 120

كدام است؟در دورة كودكي ترين جنبة رشد  الف) شاخص

چيست؟ منظور از حركات درشت و ظريف كودكان ترتيب بهب) 

است؟در دورة كودكي گيري مربوط به كدام جنبة رشد  ج) فرايندهايي نظير قضاوت و تصميم
الف) شناختي ب) بالا رفتن از پله ـ بستن بند كفش ج) هيجاني) 1

الف) جسماني ـ حركتي ب) بستن بند كفش ـ بالا رفتن از پله ج) شناختي) 2

هيجانيتن از پله ج) الف) شناختي ب) بستن بند كفش ـ بالا رف) 3

الف) جسماني ـ حركتي ب) بالا رفتن از پله ـ بستن بند كفش ج) شناختي) 4
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…توان گفت در ارتباط با وراثت مي  - 121
مجموعه اي از ويژگي هاي مشترك فقط از لحاظ جسماني بين افراد) 1
روابط مشترك و يكسان بين افراد در يك جامعه) 2
مؤثر بر رشد عامل زيستي يا سرشتي) 3
آمادگي زيستي و ژنتيكي مشترك بين جانداران) 4

؟باشد نميي در انسان وراثتشناسان رشد، كدام يك از موارد زير تحت تأثير عوامل  از نظر روان - 122
كشيدن دست در اثر برخورد با جسم گرم) 2    اولين كلمه را بيان كردن) 1
جلوي خنديدن خود را گرفتن) 4  ي چشم هنگام تاريكي هاي شبكيه فعال شدن ميله) 3

است؟ نادرستارتباط با مراحل رشد انسان، كدام گزينه  در - 123
گيرند.نامند كه در دوره قبل از دبستان و كودكي اول قرار ميافتند را نوپا ميساله كه تازه راه مي 3تا  1) برخي كودكان 1
شود.سالگي را شامل مي 65تا  40سالي است كه دامنه سني  ان دوره ميان) بزرگسالي دوم دلالت بر مرحله ششم از مراحل رشد دارد و  هم2
دانند كه فرد شروع به كار كندسالگي دلالت بر دوره نوجواني دارد كه اشاره به مرحله چهارم رشد دارد و برخي پايان نوجواني را زماني مي 20تا  12) 3

و از والدين مستقل شود.
گيرد.سالگي يعني تا پايان بلوغ جنسي را در برمي 12سوم دوره زندگي دارد و تا  ) كودكي دوم اشاره به مرحله4

باشد؟ شناسان از رشد چه مي گانه روان هفتبندي  دليل تقسيم - 124
اعتقاد به پيوسته بودن رشد) 2    اي اعتقاد به رشد مرحله) 1
كيفي بودن رشد) 4    كمي بودن رشد) 3

 ؟باشد نميوامل تأثيرگذار بر رشد قبل از تولد هاي زير در زمره ع يك از گزينه كدام - 125
سن مادر) 4  كيفيت تغذيه مادر) 3  هيجاني مادر هاي حالت) 2  نارسايي شناختي مادر) 1

…استثناي بهباشد  تمام موارد دربارة رشد شناختي در دورة كودكي صحيح مي - 126
شود. اك، حافظه، استدلال اطلاق ميچون ادر هاي مرتبط با فرايندهايي هم رشد شناختي، به رشد توانايي )1
دهند.با توجه به پردازش ادراكي در كودكان، آنها هداياي بزرگ و كم ارزش را به هداياي كوچك و پر ارزش ترجيح مي )2
دهند.و كوتاه ترجيح مي به طور نمونه يك ليوان بلند و باريك شير را به يك ليوان پهن ،گيرندهاي ظاهري اشياء قرار ميكودكان تحت تأثير ويژگي )3
يك اسباب بازي به عنوان يك عامل محيطي در رشد زبان و پردازش مفهومي كودكان تأثير بسياري دارد. )4

؟است نادرستكدام گزينه در ارتباط با رشد هيجاني كودك  - 127
رشد هيجاني اين دوره فرايندي پيچيده است. )1
دانيم. هيجانات را فرآيندي دوجانبه يا دوطرفه مي )2
يابد. هيجان مركب با توجه به نوع ارزيابي ظهور يكساني مي )3
كودك است. نرشد هيجاني كودك مستلزم آگاهي از هيجانات خود و اطرافيا )4

كدام گزينه صحيح است؟كودكي،  ةرشد اجتماعي دوردر ارتباط با  - 128
.سازد تر مي اعيشود و او را اجتم تدريج حاصل مي آگاهي انسان از اجتماعي بودن به )1
ري ارتباط و بازي با كودكان ديگر مربوط به رشد جسمي ـ حركتي كودك است.توانايي برقرا )2
نوع رابطه و رفتار با يكديگر مربوط به رشد هيجاني كودك است. كننده آن دسته از قوانين و مقررات اجتماعي تعيين )3
اط برقرار كند، مربوط به رشد اجتماعي است.ك و والدين او ارتباي كه بين كود فرايند دوطرفه )4

ديگران چگونـه ها در رابطه با كند انسان است كه تعيين ميي فرعو اصول شرعي و دربرگيرنده آن دسته از قوانين و مقررات اجتماعي  …رشد  - 129
بايد رفتار كنند.

اخلاقي) 4  شناختي) 3  فيزيولوژيكي) 2  اجتماعي) 1
يك از عوامل مؤثر بر رشد اشاره دارد؟به كدام  ترتيب بهاشعار زير  - 130

زاده گرگ شود / گرچه با آدمي بزرگ شود الف) عاقبت گرگ
ب) بگفتا من گلي ناچيز بودم / وليكن مدتي با گل نشستم

ـ محيطي وراثتي )4  وراثتيـ  وراثتي )3  محيطي ـ محيطي )2  وراثتيمحيطي ـ  )1

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

 شـروع به موقع

ي نظرخواهي آمده است) هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال شود؟ (زمان هاي شروع پاسخ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2

شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

 متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس 1

شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2

شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3

شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه رد حوزه مي) بله، افراد متأخر بعداً وا4

 مراقبـان

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4     ) متوسط3  ) خوب     2) خيلي خوب1

 ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزمونداوطلبان ي شما به  آيا در حوزه -297

شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

) گاهي اوقات2

) به ندرت3

گاه ) خير، هيچ4

 امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

) ضعيف4) متوسط3  ) خوب2  ي خوب) خيل1
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  2ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 2 آزمون -)2( ي پروژه    

    
  
  

  
 سبزوار) -(حسين پرهيزگار    - 1

  مرشد: ارشادكننده، راهنما، پيشوا، متضاد مريد و سالك

 ، لغت، تركيبي)2(فارسي   

----------------------------------------------  

 رامسر) -(احسان برزگر    - 2

است كه با مكنت (صاحب جا و مكان بودن، » توانگري، ثروت«در عبارت به معناي » تمكن«

  خانواده است. روتمندي) متمكنّ (داراي مال و ثروت) و تمكين (پابرجا كردن) همث
  :نكات مهم درسي

» ك«حـرف  » تمكنّ«حرف اول از سه حرف اصلي است، اما در » ك«حرف » كمين«در واژة 

  حرف دوم از سه حرف اصلي است.
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  »تسجيع، سجع«خانواده با  هم» مسجع»: «1«گزينة 

  »مستسقي، سقا«خانواده با  استسقا هم»: 2«گزينة 

  »سرايي) نقاّل، نقاّلي (داستان و داستان«خانواده با  هم» نقل»: «3«گزينة 

 )44، لغت، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (الهام محمدي)    -3

  .»صباحت، فروگذاري«اند از:  املاي صحيح واژگان عبارت

 )49، املا، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (الهام محمدي)    - 4

  ها عبارت است از: املاي صحيح واژگان در ساير گزينه

»: 4«سـوختگان/ گزينـة    ←گـان   سـوخته »: 3«شائبه/ گزينة  بي ←شاعبه  بي»: 1«گزينة 

  حلبَ ←هلبَ 

 )40و 29هاي   ، املا، صفحه2(فارسي   

----------------------------------------------  

 سبزوار) -(حسين پرهيزگار    - 5

  است.» قرّ= قرر«، »استقرار و مستقر«است و ريشة كلمات » دوزخ«سقر به معناي 
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  »فرط«ريشة هر سه كلمه »: 1«گزينة 

  »رب«ريشة هر سه كلمه »: 2«گزينة 

  »ضد«هر سه كلمه  ريشة»: 3«گزينة 

  )44، لغت، صفحة 2(فارسي   

 (الهام محمدي)    - 6

» درختـان «و » هـا  چلچله«، نهاد »رقصيدند. ها گرداگرد درختان بزرگ مي چلچله«در جملة 

  صفت آن است.» بزرگ«اليه و  مضاف

 )44، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 اصغري) (محسن    -7

است و مصراع اول فاقد نقش تبعـي معطـوف اسـت؛ واژة    » واو ربط«در مصراع اول، » واو«

در مصراع اول نهاد و در مصراع دوم نيز نهاد است و در صـورتي ايـن واژه نقـش    » فرصت«

  شد، پس فاقد نقش تبعي تكرار هم هست. تبعي داشت كه در يك جمله تكرار مي

  :هاي ديگر تشريح گزينه

  تكرار ←لطف »: 4«بدل/ گزينة  ←خود »: 2«معطوف/ گزينة  ←گدا »: 1« گزينة

 )34، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (الهام محمدي)    -8

  اند از: هاي وصفي عبارت تركيب

فارسـي/   تـرين شـاعر، زبـان    پيرترين و جوان»: 2«گزينة » / مباحث مختلف»: «1«گزينة 

  »بيت ديگر«و » يك بيت»: «3«گزينة 

 )44، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)    - 9

  3 ←» لب لعل، لب معشوقان، عشق وي«هاي اضافي:  تركيب

 )34، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 (مريم شميراني)    - 10

  بيت تناقض ندارد.

زلـف  «تشـبيه:  »/ كشـور چـين  «و چين بـه معنـاي   » شكنِ زلف«جناس: چين به معناي 

  زلف به سمن تشبيه شده است.»: سا سمن

؛ بيـت  »گري كرد، هزاران حلقة عاشق پديدار گشـت.  تا معشوق جلوه«اغراق: معناي بيت: 

  اغراق دارد.

 ، آرايه)2(فارسي   

 )2( فارسي
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 سبزوار) -حسين پرهيزگار(    -11

پذير است و بين كودك و پير تضاد است، نـه   همدم كودك بودن و دستگير پير بودن امكان
  پارادوكس.

  :هاي ديگر تشريح گزينه

  از تهي سرشار بودن»: 1«گزينة 
  ترين شاعر پيرترين و جوان»: 2«گزينة 
  .كس شبيه نيست سخنش به همه شبيه است و به هيچ»: 4«گزينة 

 )45، آرايه، صفحة 2ارسي (ف  

----------------------------------------------  

  زماني) بخش (سعيد گنج    - 12

  ايهام ندارد.»: 2«گزينة 
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  گوي خوبي: تشبيه»: 1«گزينة 
  آميزي بو شنيدن: حس»: 3«گزينة 
  جان به لب آمدن: كنايه»: 4«گزينة 

 ، آرايه، تركيبي)2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (عبدالحميد رزاقي)    - 13

خلقـي و   مشترك است و توصـيه بـه خـوش   » 4و  2، 1«هاي  مفهوم عبارت با مفهوم گزينه
توصيه به محبت و خشـم در جـاي خـود    » 3«مدارا با همگان است، اما مفهوم بيت گزينة 

  دارد.

 )32، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (مريم شميراني)    - 14

عهد بستن براي ادامة دوستي در هر شرايط و حمايـت دوسـتان، پيـام مشـترك عبـارت      
  است.» 2«صورت سؤال و گزينة 

 )51، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (مريم شميراني)    -15

، برتر بودن قدرت تقـدير الهـي بـر تـدبير     »4«رك عبارت صورت سؤال و گزينة پيام مشت
  انساني است.  
  :هاي ديگر تشريح گزينه

غمـي از تقـدير رسـيد كـه     »: 2«نشيند. / گزينـة   آتش عشق با تدبير فرو نمي»: 1«گزينة 
سـاخته   با مي غم از دل ببر كه از تـدبير كـاري  »: 3«گردون نيز تاب آن را نياورد. / گزينة 

  نيست.  

 )51، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

 لاهيجان) -مقدم (ابراهيم رضايي    - 16

اسـت و  » محبوبيـت و ارزشـمندي عشـق   » « 4و  3، 2«هاي  مفهوم عبارت شعري و گزينه

  »فاش شدن راز عشق.» «1«مفهوم گزينة 

 )45، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 اردبيل) -(مرتضي منشاري    -17

شدن در روز رستاخيز اشاره شده اسـت   در بيت صورت سؤال به زندگي پس از مرگ و زنده

، دعـوت بـه   »2«شود. مفهوم گزينة  نيز همين مفهوم دريافت مي» 4و  3، 1«هاي  و از گزينه

  هاي مادي و تعلقّات دنيوي است. ترك وابستگي

 )33، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 نژاد) (سيدجمال طباطبايي    - 18

  آسمان و فلك قابل اعتماد نيستند.»: 1«مفهوم بيت گزينة 

در بيت صورت سؤال و سه گزينة ديگر انسان آسماني و كبريـايي معرفـي شـده اسـت و     

  بستگي او به اين جهان مادي نكوهش شده است. دل

 )32فحة ، مفهوم، ص2(فارسي   

----------------------------------------------  

 اردبيل) -(مرتضي منشاري    -19

هـاي ديگـر بـه     آمده است اما در گزينـه » مرشد و راهنما«به معناي » پير«، »3«در گزينة 

  است.» سالخورده«معناي 

 )35، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)    - 20

مطرح شده است، اما شاعر » 4و  2، 1«هاي  طور مشترك در ابيات گزينه به» قناعت«مفهوم 

 »تنها با خيال معشوق خود قانع است.«گويد:  مي» 3«در بيت گزينة 

 )40، مفهوم، صفحة 2(فارسي   
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 )تركيبيترجمه، ، مريم آقاياري(  »1«ي  گزينه - 21

»پدرم»: أبي«ت / س: خوا»أراد » /أن يارته«كه عوض كند / »: لَباداتومبيلش، »: سي

»: غاليـة «شـد /  »: صارت«ها /  قيمت»: الأسعار«اما، ولي / »: ولكنّ«خود /  ماشين

فعـل هـذا   / «نشـد   …بـر   قـادر »: … لم يقدر علي«واقعاً، بسيار / »: جداً«گران / 

  انجام اين كار»: الأمر

----------------------------------------------  

 )18ي  صفحهترجمه، ، رضا معصومي(  »3«ي  گزينه - 22

را بيازمايـد، پشـيماني بـر او فـرود      هركس آزمـوده شـده  »: «3«ي  ي صحيح گزينه هترجم

  »آيد! مي

----------------------------------------------  

 )19ي  صفحه، لغت(رضا معصومي،   »3«ي  گزينه - 23

  ي كلمات مشخص شده:  ترجمه

  نو»: بديع«عسل / ج: »: شهد«كني / ب:  تلخ مي»: رِّرتمُ«الف: 

----------------------------------------------  

 )14ي  صفحه، مفهوم، مريم آقاياري(   »3«ي  گزينه - 24

» 3«ي  تنها با گزينه» !دشمني فرد دانا بهتر از دوستي فرد نادان است«عبارت صورت سؤال 

  شد.مفهوم با تواند هم مي

----------------------------------------------  

  )20 ي صفحه، لغت ،سعيد جعفري(   »3«ي  گزينه -25

: گـاهي اميـد   »قد نرجو«ها) /  انبارهاي آب در بيابان (معناي امروزي: كارخانه :»المصانع«

  (العادي) دشمن، تجاوزگر»: عاد«ها /  بيابان»: الفلَوَات«داريم / 

  سي:در توضيح نكات

  سازد. دهد و بر سر فعل ماضي، ماضي نقلي مي مي» گاهي«بر سر فعل مضارع معناي » قد«

  )تركيبي، لغت(سعيد جعفري،    »3«ي  گزينه - 26

  :ي ديگرها تشريح گزينه

  بدجا)  (در اينشرّاً: »: 1«ي  گزينه

  دهد) ذَّب: عذاب داد (عذاب ميع»: 2«ي  گزينه

  آزمايش كن: برِّج»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

  ، تركيبي)قواعد، پرور اكبر ايمان علي(   »1«ي  گزينه -27

 اسم مكان است.» المدرسة«يل و اسم تفض» أفضلَُ«

----------------------------------------------  

  ، تركيبي)قواعدپرور،  اكبر ايمان (علي   »3«ي  گزينه - 28

 »بهتـر «بـه معنـي    »يرخَ« جا . (در اينسال است هفتادعبادت تر از يك ساعت تفكر به

  .)يل استضاسم تف

  و مصدر است.» خوبي«به معني » خير«ها  در ساير گزينه

----------------------------------------------  

  ، تركيبي)قواعدپرور،  اكبر ايمان (علي   »2«ي  گزينه -29

» أخ«بـراي  نيـز صـفت   » رالأصـغ «و  »الكتاب«صفت براي » الأكبرُ« ،در اين عبارت

  است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است.» هؤلاء«خبر براي » أنفَع»: «1«ي  گزينه

  است.» هذا«خبر براي » أطْولُ»: «3«ي  گزينه

  است.» الآخرة«خبر براي » خيرٌ: «»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )13ي  ، صفحهقواعد، درويشعلي ابراهيمي(   »1«ي  نهگزي -30

دلالـت بـر مخاطـب    » ك«زيرا ضـمير   ،فعل امر باشد تنها تواند مي» نأحس«فقط فعل 

  )!پدر و مادر را در هر حال خوب انجام بده ت برايداشت دارد. (گرامي

 )2عربي زبان قرآن (
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 )28ي  ، صفحهآخرين پيامبرمحمد مقدم، (     »3«ي  گزينه - 31

(ص) اكرم پيامبر كند.  معرفي مي» النبيين خاتم«ريم، پيامبر اكرم (ص) را خداوند در قرآن ك

كـرد تـا پـس از     عنوان آخرين پيامبر الهي معرفي مـي  در اجتماعات مختلف، خود را بهنيز 

مردم فريب او را نخورند و بدانند كـه او   ،ايشان، كسي ادعاي پيامبري نكند يا اگر ادعا كرد

  .پيامبر واقعي نيست

---------------------------------------------- 

 )33و  29ي  صفحه، آخرين پيامبرمحمد آقاصالح، (     »3«ي  گزينه - 32

آمادگي فكري و فرهنگي جوامع مختلـف بـه ميزانـي بـود كـه        در عصر نزول قرآن،

زندگي را دريافت كند. به همين جهت با ورود اسـلام بـه     ترين برنامة توانست كامل مي

  .هاي مختلف، نهضت علمي و فرهنگي بزرگي آغاز شد سرزمين

  .در عصر نزول قرآن، مردم حجاز سطح فرهنگي پاييني داشتند

---------------------------------------------- 

 )31ي  صفحه، آخرين پيامبر(محمد آقاصالح،     »4«ي  گزينه  -33

خاصيت انطباق  ،ات اسلامياي از قواعد و قوانين وجود دارد كه به مقرر در اسلام دسته

رار  «طور مثال پيامبر اكرم (ص) فرموده است:  و تحرك داده است. به فـي    لاضـَررَ و لاضـ

كنـد. مـثلاً روزة مـاه     بسياري از مقررات اسلامي را كنترل مـي  ،و اين سخن» الاسـلام 

 اما اگر اين روزه براي شخصي ضرر داشته باشد، بـر   رمضان به هر مكلفي واجب است،

  .شود او حرام مي

---------------------------------------------- 

 )34و  33 ي صفحه، آخرين پيامبر، محمد مقدم(    »3«ي  گزينه  - 34

 ـ دحاَ ينَب قُرِّفَلانُ: «در ادامة آية شريفه آمده است منهـ حـنُ نَ م و  درخواسـت   ».مونَسـل م هلَ

  .هاست تفاوت ميان آنپيامبران و عدم  ةخداي متعال، ايمان به هم

---------------------------------------------- 

 )33ي  صفحه، آخرين پيامبربقا،  (محمد رضايي     »2«ي  گزينه - 35

لَ   و من يبتَغِ غيَرَ الاسلامِ«براساس آية  و   منـه و   ديناً فَلـَن يقبـ رةَِ   هـ رينَ   فـي الآخـ نَ الخاسـ ، »مـ

  يني جز اسلام را اختيار كنند، در آخرت زيانكاري است.سرانجام نهايي كساني كه د

 )33و  29ي  صفحه، آخرين پيامبربقا،  (محمد رضايي    »2«ي  گزينه  - 36

بـه   ،وجود دو يا چند دين در يك زمان، نشانگر اين است كـه پيـروان پيـامبر قبلـي    

عـدم  كار به معناي سـرپيچي از فرمـان خـدا و     اند و اين آخرين پيامبر ايمان نياورده

    .پيروي از دستورات پيامبر گذشته است

جز دريافت وحي ادامه يابد و  هاي پيامبر، به تعيين امام معصوم سبب شد كه مسئوليت

  .جامعه كمبودي از جهت رهبري و هدايت نداشته باشد

---------------------------------------------- 

 )45و  43ي  فحه، صمعجزة جاويدان(محمد آقاصالح،      »2«ي  گزينه -37

اي مشـابه   ترين راه براي غير الهي نشان دادن اسلام و قرآن كريم، آوردن سوره آسان

  .هاي اين كتاب الهي است يكي از سوره

العادة اين كتاب آسماني در افكـار و قلـوب    زيبايي لفظي قرآن كريم، سبب نفوذ خارق

و انديشـمندان تحـت   در طول تاريخ شده است و بسياري از مردم به خصوص اديبان 

  اند. تأثير آن مسلمان شده

---------------------------------------------- 

 )42ي  صفحه، معجزة جاويدان(محمد مقدم،      »1«ي  گزينه -38

كه مردم دريابند كه وي با خداونـد   شد، براي اين هرگاه پيامبري از سوي خداوند مبعوث مي

  داد. پيامبري شده است (نبوت)، معجزه انجام ميارتباط دارد و از طرف او مأمور به 

اين بود كه آيندگان و مردم زمان  ،كتاب بود از جنس كه معجزة آخرين پيامبر علت آن

  آن را تأييد كنند. معجزه بودنِ (ص)، پيامبر

---------------------------------------------- 

 )42و  41ي  حهصف، معجزة جاويدان(محمد آقاصالح،      »4«ي  گزينه - 39

نامنـد؛ زيـرا عجـز و     پيامبران را معجزه مـي  ةالعاد انديشمندان اسلامي كارهاي خارق

  .شود افراد در اين امور آشكار مي رناتواني ساي

اي همانند قرآن از جانب كساني كـه   دعوت به مبارزه از جانب قرآن براي آوردن سوره

تمَعـت الانـس و   نِ اجئقُل لَ«د و آية: شو در الهي بودن قرآن شك دارند، تحدي ناميده مي

  به اين موضوع اشاره دارد.» …توا بمِثلِ هذا القرآن أالجنُِّ علي ان ي

---------------------------------------------- 

 )43ي  صفحه، معجزة جاويدان(محمد مقدم،      »1«ي  گزينه - 40

 .گرفت قرار ميو تخصصي ز علمي نوشتند بايد مورد تأييد مراك آنچه مخالفان قرآن مي

  .معجزات براي صدق ادعاي پيامبري بود

 )2دين و زندگي (
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 (جواد مؤمني)    - 41

  »اي؟ رفته ملبورنآيا تا به حال به   الف:«ترجمة جمله: 
 »ام. بله، چند باري به آنجا رفته ب:«

  نكتة مهم درسي
“time”  دفعـه و  «عني اما اگر م ،شمارش است اسمي غير قابل ،باشد »زمان«اگر به معناي

شـوند.   حذف مي »4«و  »2«هاي بدهد، قابل شمارش خواهد بود. با اين توضيح گزينه »بار
  .)3 ةبايد به صورت جمع به كار رود (رد گزين ”a few“اسم بعد از 

 (گرامر) 
----------------------------------------------  

 نصرآبادي) (محمد رحيمي    - 42
هـا   شـود بـراي قـرن    در سرزميني كه اكنون مكزيك ناميده ميزبان آياپا «ترجمة جمله: 

هـا وجـود داشـته     ها و سيلاب ها، قحطي ها، انقلاب رغم جنگ صحبت شده است. آن علي
  »است.

  ) نجات دادن2     ) تمرين كردن1
  ) دنبال كردن4     ) وجود داشتن   3

 (كلوزتست) 
----------------------------------------------  

 نصرآبادي) مد رحيمي(مح   - 43
كنند، امـا   طور روان به اين زبان صحبت مي اند كه به تنها دونفر باقي مانده«ترجمة جمله: 

  »  كنند. ها از صحبت با يكديگر امتناع مي آن
  ) علاوه بر اين  2    رغمِ  ) علي1

  ) اما4    ) در عوض 3
 (كلوزتست)

----------------------------------------------  
 نصرآبادي) (محمد رحيمي   - 44

سگوويا عادت تكلم به زبان آياپا را با صحبت با بـرادرش حفـظ كـرد تـا     «ترجمة جمله: 
  »كه حدود يك دهه پيش او مرد. زماني

  ) در هنگام مردن 2    كه او مرد  ) تا زماني1
  كه او مرد ) صرف نظر از اين4    ) بعد از مرگ او   3

 (كلوزتست) 
----------------------------------------------  

 نصرآبادي) (محمد رحيمي   -45

فهمنـد   سگوويا هنوز از آن در صحبت با همسر و پسرش كه زبان او را مي«ترجمة جمله: 
  »توانند بيش از تنها چند كلمه چيزي توليد كنند. ، اما خودشان نمي كند استفاده مي

 ) مقدار كم2    ) تعداد زياد   1
  ) تعداد كم4  د  ) تعداد يا مقدار زيا3

  نكتة مهم درسي
داراي مفهـوم منفـي    ”little“و   ”few“، قيدهاي ”a little“ و”a few“ در مقايسه با 

  ي كافي.  مثال: هستند. به معناي كم و نه به اندازه
    خيلي محبوب نيست. او دوستان كمي دارد.

He is not popular. He has few friends. 
  نيز استفاده كرد. مثال:  ”only a few“توان از در همين معنا مي

      He has only a few friends.  
 (كلوزتست)

 نصرآبادي)  (محمد رحيمي    - 46

هـايي   موسسة زبان ملي قصد دارد آخرين تلاشش را براي برگزاري كلاس«ترجمة جمله: 

قـال  انجام دهد كه در آن آخرين دو نفر باقيمانده بتوانند دانش خـود را بـه ديگـران انت   

  »دهند.

  ) بردن     2    دادن  ) انتقال 1

  ) شنيدن4     آوردن  دست  ) به3

 (كلوزتست) 

----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)   -47

شود كه پادشاهي بريتانيايي جمعيتي بـيش از   طور استنباط مي از متن اين«ترجمة جمله: 

  »ميليون نفر دارد. 60

 )(درك مطلب 

----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)   - 48

  »لندن از چهارصد سال پيش تاكنون بزرگترين شهر اروپا بوده است.«ترجمة جمله: 

 (درك مطلب) 

----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)     -49

  »خشك دارد.طبق متن، لندن آب و هوايي »  ترجمة جمله:

 (درك مطلب) 

----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)   - 50

  »كنند. تر افراد شاغل در لندن در صنعت چاپ و نشر كار مي بيش»  ترجمة جمله:

 (درك مطلب) 

 )2زبان انگليسي (
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 )11تا  8 ي   صفحه، ها ها و تركيب گزاره گزاره، فرداد روشني(  »4«ي  گزينه -51

  :ميپرداز يها م از گزاره كيهر  يدرست يبه بررس

p: ـ» عددي اول است. 40« ةپس گزار ستياول ن يعدد 40عدد   9ددنادرست و ع

   .دو گزاره نادرست است نيا يدو شرط بيترك پس ،درست اي مربع كامل است گزاره

q  :از  ،برابرنـد  گريكـد يها با  صورت داده نيدر ا .ها برابر صفر باشد داده انسياگر وار

گـزاره درسـت   دو  نيا يرطدو ش بيپس ترك .درست است زين هگزار نيعكس ا يطرف

  .است

---------------------------------------------- 

 )11تا  8 ي   ، صفحهها ها و تركيب گزاره گزاره، كفش حميد زرين(  »3«ي  گزينه -52

  پردازيم: مي ها گزينهتك  به بررسي تك

(p q) (p q) (T F) (T F) F F T

F F

            )1  

(r p) (p q) (r T) (T F) T T         ــامعلوم     )2 نـ

(p ~ q) (~ p r) (T ~ F) (~ T r) T F F
FT

           )3  

(p r) (q r) (T r) (F r) T T T
T T

           )4  

---------------------------------------------- 

 )11تا  8 ي   ، صفحهها ها و تركيب گزاره گزاره، امير زراندوز(  »4«ي  گزينه - 53

  :رايز ،نادرست باشدبايد  ميده يقرار م يخال يكه در جا يا ارزش گزاره


[( ) (.......)] ( )

F TT
F

F

  
1 1
2 3 




    

 ـ ريمتغ 3ريتواند مقاد يم ينادرست است چون نمودار رادار »4«ة ارزگفقط ارزش   اي

   .دهد شيرا نما شتريب

---------------------------------------------- 

 )11تا  8 ي   ، صفحهها ها و تركيب گزاره گزاره، امير زراندوز(  »2«ي  گزينه -54

p)ياز هم ارز q) T   رزشكه هـم ا  ميريگ يم جهينتp  درسـت و هـم ارزشq 

   :ميپرداز يها م ارزش گزاره يبررسبه حال ، درست است

[~ (p ~ q) (q p)] [~ (T ~ T) (T T)]        

(~ T T) (F T) F      

(~ q p) ~ T T F T F       

 )11تا  8 ي   ، صفحهها ها و تركيب گزاره گزاره، امير زراندوز(  »1«ي  زينهگ -55

 ـا مواجـه  يدو شـرط  ةگزار كيدهد كه با  ينشان م »اگر و تنها اگر«عبارت   يبـرا  .مي
p)داده شده آن را به شكل ةارزش گزار يبررس q) (q p)   از  .ميكن يفرض م
pيهـا  گـزاره پس در هر يـك از   ،اند به هم وابسته qو  pيطرف q  وq p  

درست  ،يدو تال اگر هر ميكن يم رزشا نييها را تع يدرست فرض كرده و تالرا ها  مقدم
    .ارزش كل گزاره هم درست است ،دنباش
 ـ ديبا bو  a تابع باشد آنگاه حتماً fاگر  aو   bاگـر   نيبا هم برابر باشند و همچن

  .ارزش درست دارد ،داده شده ةگزار پس كل .حتماً تابع است fگاه آن ،برابر باشند
---------------------------------------------- 

 )13و  12 ي   صفحه، استدلال رياضي، فرداد روشني(  »4«ي  گزينه -56

  :ميابي ميتقاضا را  ةابتدا معادل
x

x p p x p       3000 20 20 3000 150 20   

x
R(x) x p R(x) x


     

2
  درآمد تعداد كالا  متيق 15020

---------------------------------------------- 

 )18تا  12 ي   صفحه، استدلال رياضي ،امير زراندوز(  »4«ي  گزينه -57

 يجهت نامسـاو  ،ضرب شوند يعدد منف كيدر  ياگر دو طرف نامساو ):1(گزينه  يبررس
    .كند رييتغ ديبا

x ةمعادل ):2(گزينه  يبررس  2 100 x رايز ،جواب ندارد 0  2 از  ميتوان يو نم 100
)عدد  )100 ميريجذر بگ.    
امساوي اضافه كنـيم جهـت نامسـاوي    نطرف  مقدار ثابتي را به دواگر  ):3(گزينه  يبررس

  د شد.عوض نخواه

a b a b    4 4  
  :رايز ،درست است يتساو نيا )4(گزينه  يبررس

x x (x ) | x |     2 226 9 3 3   
 ـعبـارت ز  )سـاده شـوند  ( زوج باشند و با هم خط بخورند ،اگر توان و فرجه ميدان يم   ري

    .شود يبا قدرمطلق خارج م كاليراد
---------------------------------------------- 

 )15و  14 ي   صفحه، استدلال رياضي، كفش حميد زرين(  »3«ي  گزينه - 58

به شـكل  )4) و (2)، (1(هاي  گزينهي ها تمام استدلال
p q

p

q





 لـذا اسـتدلال   ،هسـتند   

گزينة  استدلال يبوده و روش به كار رفته در آنها همواره درست است ول ييثنااست قياس

شكل هب »3«
p q

q

p





روش به كار رفتـه در   ،جهينظر از نت صرف وباشد و مغالطه است  يم 

    .آن نادرست است

 )2رياضي و آمار (

 خودش بزرگتر است از 1مربع هر عدد بزرگتر از 

 نامعلوم
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 )18تا  16 ي   صفحه، استدلال رياضي، كفش حميد زرين(  »4«ي  گزينه -59

  اند زيرا وتر در حالت جديد برابر است با: هيچ كدام طول وتر جديد را درست محاسبه نكرده

b b a b a bc
c ( a) ( ) a c

        
2 2 2 2 236 3602 2 2 22 43 9 9 3

   

---------------------------------------------- 

 )18تا  16 ي   صفحه، استدلال رياضي، محمد بحيرايي(  »2«ي  گزينه - 60

 ميكن ميتقساست  ريكه شامل متغ يدو طرف را بر عبارت ميتوان ينم ،معادله كيحل  يبرا

 ـ .ميكن ميتقس x5را بر نيطرف ميتوان ينم در مرحلة دوم  يعني  )2ة (لذا اشتباه در مرحل

  :است ريمعادله به شكل ز نيا يها شهيبه ر دنيرس يبرا حيراه حل صح .رخ داده است

x xx x x (x )
x x

         
   

5 0 06 5 510 0 10 0
10 0 10

   

  
  

  

 )29ي   ، صفحهتشبيه، سعيد جعفري(  »4«ي  گزينه - 61

  ي است.اضافتشبيه غير هر دو  :آن دلبر بهار است/ تو دي ماهي »: 1« ي هگزين

  است. ياضاف : تشبيه غيردريا باشد ]مانند[ديدة مردم »: 2« ي هگزين

 :زهر تويي / قند تويي/  قهر تويي / لطف تويي / بحر تويي / قطره تويي»: 3« ي هگزين

 .ندستهي اضافغير  اتتشبيههمه 

----------------------------------------------  

   »3«ي  گزينه - 62

 )38و  37ي   صفحه، شناسي قرن هفتم، هشتم و نهم سبك، د جعفريسعي(

  الف) باور به قضا و قدر: ويژگي سبك عراقي

  ستايش خرد: ويژگي سبك خراساني) ب

  ستايش عشق: ويژگي سبك عراقي) پ

  رواج روحية پهلواني و حماسي: ويژگي سبك خراساني) ت

----------------------------------------------  

 )30و  29ي   ، صفحهتشبيه، ميترا پاكزاد(  »3«ي  گزينه - 63

  در اين بيت، اضافة تشبيهي است.» در دري«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  سيل اشك ـ خاك وجود»: 1« ي هگزين

  لكمبهار عدل ـ باغ »: 2« ي هگزين

  كيمياي عشق مس وجود ـ »: 4« ي گزينه

   »4«ي  گزينه - 64

 )37و  36ي   صفحه، هفتم، هشتم و نهمشناسي قرن  سبك، ميترا پاكزاد(

  هاي ديگر: تشريح گزينه

زبـان   يعني ميقد يارچوب فارسههمان چ يارچوب زبان سبك عراقهچ»: 1«ي  گزينه

   .است افتهي ديمختصات جد ياست كه تا حدود يسبك خراسان

  .شده است شتريب عيو بد انياز جمله ب يدوره توجه به علوم ادب نيدر ا»: 2«ي  گزينه

 يشـعر سـبك خراسـان   فكري  يها يژگياز و »ييگرا يدشا«و  »وصال« »:3«ي  گزينه

   .ن دوره استيشعر ا يها يژگياز و »ييگرا غم«و  »فراق« .است

----------------------------------------------  

 )29ي   صفحه، تشبيه، نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »2«ي  گزينه -65

  .شود ينم دهيگسترده د تشبيه »2«گزينة  تيدر ب

  .فشرده هستند بيهتش »تن يمس«و  »دق سرو«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  فشرده  هيتشب: بلا غيت/ گسترده  هيتشب :همچون مژهتيغ بلا را »: 1«ي  گزينه

  فشرده هيتشب: ماه طلعت/ گسترده  هيتشب: ديهمچون خورشمهر  ماه بي»: 3«ي  گزينه

  فشرده هيتشب :جان ةنييآ/  گسترده هيتشبي چون زنگ: م»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

    »4«ي  گزينه - 66

 )37ي   صفحه، شناسي قرن هفتم، هشتم و نهم سبك، نژاد يسادات طباطباي عارفه(

   .اشاره شده استدرستي  به يسبك عراق يفكر يژگيبه و »4«ة نيدر گز
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است.  يسبك عراق يادب يژگيو»: 3«و » 1«هاي  زينهگ

 ـپس از ح انيرانيا يشدن غرور مل دار شهخد»: 2«ي  گزينه باعـث توجـه    ،مغـول  ةمل

   .شد يبه امور اخرو شتريب

----------------------------------------------  

 )29تا  27 ي صفحه ،تشبيه ،مهناز شريفي(  »3«ي  گزينه -67

  دهد. شدم / چو نقطه ره به ميانم نمي رد: چو پرگار بر كنار ميالف) دو تشبيه دا

  چون سرمه ]غبار[ب) يك تشبيه دارد: 

  ، مهر دارد.فرقتا قدم پ) دو تشبيه دارد: خورشيد چهر / چون خورشيد از 

 ـدر مصـراع دوم   تشـبيه اسـت.  و ممشك  ،در مصراع اول :داردتشبيه چهار  ت)  كي

 ـ ييبه تنهـا  كيآمده است كه هر هد، شير، شكر) به (ش شبه (لعل) با سه مشبهم  كي

  .آيند ميبه حساب  هيتشب

) 2علوم و فنون ادبي (
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 )37ي صفحه، شناسي قرن هفتم، هشتم و نهم سبك، محسن اصغري(  »3«ي  گزينه - 68

شـمار   به يسبك عراق يها يژگيپادشاه است و از ودر مدح و ستايش  »3«ة نيگز تيب

   .ز رونق افتادا دهقصي و دوره از دربار خارج شد نيشعر ا .ديآ ينم
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 ـدر ا يعو بـد  انياز جمله ب يه به علوم ادبتوج: »4«و  »2« ،»1«ي ها  گزينه سـبك   ني

هاي ديگري چون ستايش عشق و روحيـة عرفـاني نيـز در     انديشه .شده است شتريب

  خورد. ها به چشم مي اشعار اين گزينه

  عشق  ديخورش :هيشبتهر / مهر و م :جناس/ ان و خانه تب :استعاره

----------------------------------------------  

 )29تا  27ي    ، صفحهتشبيه، مهناز شريفي(  »4«ي  گزينه -69

و  »خضـر «را بـه   »لب«شاعر  ،در مصراع اول :وجود دارد بيهتش پنج ،»4«ي  نهيگزدر 

 ـرا  »قـد « كرده اسـت و در مصـراع دوم شـاعر    هيتشب »وانيآب ح«را به  »دهان«  هب

  .نموده است هيتشب »عاج«را به  »پهلو =بر«و  »يمو«را به  »كمر =انيم« ،»وسر«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 وگردگ«ه را ب »كاش«در مصراع اول  :وجود دارد بيهتش سه نهيگز نيدر ا»: 1«ي  گزينه

 هيتشـب » مـس «را به  »رخسار«بار شاعر  كيدر مصراع دوم  .كرده است هيتشب »سرخ

    .كرده است هيتشب» زر«را به  »رخسار سم« گريكرده است و بار د

را  »هآ«و در مصـراع دوم   »ابر نوروز«را به  »چشم«در مصراع اول شاعر »: 2«ي  گزينه

   .كرده است بيهتش »برق جانسوز«به 

 كنـد  يدر مصراع دوم شاعر آرزو م :وجود دارد هيتشب كيفقط  نهيگزدر اين »: 3«ي  گزينه

  .و زبر شود رزي» زلف معشوق«مانند  »ه گرفتار زلف معشوق نشده استك يكس«

----------------------------------------------  

 )29و  28 ي   ، صفحهتشبيه، محسن اصغري(  »4«ي  گزينه -70

  خضر است   بعشق، آتش موسي است / حسن آ :ياضاف ريغ ةفشرد هيتشب

   .ندارد :ياضاف تشبيه فشردة
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كمان تو ابـرو   :ياضاف ري/ تشبيه فشردة غم غ ريت :ياضاف ةفشرد هيتشب»: 1«ي  گزينه

   .مژگان بود تريتـ د وب

 :ياضـاف  ريغ ةفشرد هيتشبوح دل / لـ دل   ةنييآ :ياضافتشبيه فشردة »: 2«ي  گزينه

   .دل است ةنييآ قليصتو ف صو

 ـغ ةفشـرد  هيتشـب /  يصبور يايميك :ياضاف ةه فشرديتشب»: 3«ي  گزينه  :ياضـاف  ري

  .ب شداميس نم سرشك

   

  

 )21و  20ي  صفحه ،اسلام در مكه ،بهروز يحيي(   »4«ي  گزينه -71

الفيـل، در مكـه نـوزادي در خانـدان      الاول عـام  ربيـع  12يا به روايت ديگر، در  17در 
مطالعـات   .هاشم از قبيلة قريش زاده شد كـه او را محمـد (سـتوده) نـام نهادنـد      بني
دهد كه پيش از ميلاد حضرت عيسي (ع) فرهنگ و تمدن مهمي در  خان نشان ميرمو

اعـراب بـه دو    .جزيرة عربستان وجود داشته است سرزمين يمن، واقع در جنوب شبه
اي، نقـش   شدند و تعصب قبيلـه  نوبي) و عدناني (شمالي) تقسيم ميجدستة قحطاني (

  جزيرة عربستان داشت. بهدرپي در ش هاي پي زيادي در بروز جنگ و خونريزي

----------------------------------------------  

 )23و  22ي   فحهص ،اسلام در مكه ،بهروز يحيي(   »2«ي  گزينه -72

ب، يمـن و طـائف كشـاورزي    جزيرة عربستان مانند يثر اطق شبهندر برخي از مالف) 
   وجود داشت.

از جملـه  ان مستقر در نجران برخي از يهوديان ساكن يثرب و معدودي از مسيحيب) 
هاي عربي بودند كه در آستانة ظهور اسلام، به آيين يهوديت و مسيحيت گرويده  قبيله
  .بودند

به عنوان شاخص وضعيت اجتماعي و فرهنگـي مردمـان دوران    جاهليتو جاهلي  ج)
جـويي   در قرآن دلالت بر فرهنگ و اخلاق خشن، گستاخ و كينـه  حضرت محمد (ص)

   معني ناداني و فقدان علم و معرفت نيست.و به  دارد
  اعتقادي به جهان پس از مرگ بود. پرستي، بي يكي ديگر از مشخصات آيين بت د)

----------------------------------------------  

 )39و  38ي   فحهص ،امت و حكومت نبوي در مدينه، زاده منصوره حاجي( »2«ي  گزينه -73

 ـ ،اسـلام   هاي نظامي آنان عليـه  و كاهش فعاليت ناكامي قريش در جنگ خندق ة زمين
 ـ  مساعدي براي نشر اسلام در ميان قبيلـه   ةحجـاز و گسـترش محـدود    ةهـاي منطق

  فراهم آورد.حكومت پيامبر 
بـه علـي    ،هاي سال نهم هجري برائت (توبه) در آخرين ماه ةدنبال نزول سور پيامبر به

  ت عازم مكه شود.برائ ة(ع) مأموريت داد كه براي ابلاغ سور

----------------------------------------------  

 )31و  30ي  فحهص ،امت و حكومت نبوي در مدينه ،الهام ميرزائي(   »3«ي  گزينه -74

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  سالة رسالت پيامبر اسلام در مدينه گذشت. 23دوران از الف) ده سال پاياني 
يمـن بـه شـهر يثـرب     قبيلة بزرگ اوس و خـزرج از   جمله دوهاي عرب از  پ) قبيله

  مهاجرت كرده بودند.
اي بـا قبايـل و سـاكنان     برخلاف مكيان، روابط تجاري و سياسي گستردهث) يثربيان 
  ها و مناطق عربستان و كشورهاي همسايه نداشتند. ديگر شهر

 )2تاريخ (
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  10ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 2) ـ آزمون 3ي ( پروژه        
    

 )32ي  ، صفحهامت و حكومت نبوي در مدينه(الهام ميرزائي،    »3«ي  گزينه -75

  ... و رخ دادن چند سريه و غزوة ابواء ق:  1 وادث سالح

  المقدس به كعبه در مكه و ... غزوة بدر، تغيير قبله از بيت ق:  2 حوادث سال

ولادت امـام   ؛نضير و اخراج آنان از مدينه رويارويي با يهوديان بني ق:  4 حوادث سال

  حسين (ع)

  ان ساكن فدكغزوة خيبر، پيمان صلح با يهودي ق:  7 حوادث سال

  غزوة حنين ؛فتح مكه ؛جنگ موته ق: 8 حوادث سال
  هاي نادرست: تشريح عبارت

  بعد از غزوة بدر اتفاق افتاده است.(ع) حسن  ولادت امام»: 1«ي  گزينه

  اتفاق افتاده است. (ع) حسن دل بعد از ولادت امامجنال دومةغزوة »: 2«ي  گزينه

يثرب بعد از بسته شدن پيمـان عقبـة اول    هجرت رسول خدا از مكه به»: 4«ي  گزينه

  اتفاق افتاده است.

----------------------------------------------  

 )35و  34ي  صفحه، امت و حكومت نبوي در مدينه، مهدي كاردان(   »1«ي  گزينه -76

بضاعت كه در جوار مسجد مدينه اقامت گزيدنـد بـه اهـل     الف) برخي از مهاجران بي

  دند.ه مشهور شصفّ

تـرين   قانون اساسي مدينـه، مهـم   ،نامة عمومي يا به تعبير رايج در عصر ما ب) پيمان

براي تأسيس نظام اجتماعي و سياسي منسجمي در چارچوب دين اسـلام  اقدام پيامبر 

  رود.  شمار مي به

----------------------------------------------  

 )41و  40ي  صفحه، بوي در مدينهامت و حكومت ن، حبيبه محبي(   »2«ي  گزينه - 77

  الف) خلق و خوي رسول خدا

  ها ب) منابع مالي و شيوة گردآوري و توزيع آن

  پ) سپاه و مديريت امور نظامي

  تعليم و تربيتت) 

----------------------------------------------  

 )29و  28ي  ، صفحهاسلام در مكه(هژبر رحيمي،    »2«ي  گزينه -78

ركان از محاصرة اقتصادي و اجتماعي پيامبر و يـارانش ايـن بـود كـه     هدف مشالف) 

  ابوطالب و طايفة او ناگزير شوند پيامبر را تنها گذارند. 

  قريش نسبت به رسول خدا بيشتر شد. نراسجسارت و آزار  ،با رحلت ابوطالبب) 

رداخت قبايلي پ پس از بازگشت به مكه به تبليغ اسلام در ميان افراد وپ) رسول خدا 

  كردند. كه براي مراسم حج و يا انجام كار ديگري به مكه سفر مي

 )37و  36ي  صفحه، امت و حكومت نبوي در مدينه ،حبيبه محبي(   »2«ي  گزينه -79

  .نامة مدينه، (الف) سرآغاز تأسيس امت و حكومت اسلامي بود پيمانالف) 

  مشركان در غزوه اُحد (ب)، به موفقيتي نسبي دست يافتند.ب) 

 ـغزوة بدر (پ) ضربة سنگين و جپ)  آورد و قـدرت و   ران ناپـذيري بـر قـريش وارد   ب

  حجاز تضعيف كرد. ةموقعيت آنان را در منطق

----------------------------------------------  

 )39و  38ي  صفحه امت و حكومت نبوي در مدينه،، مهدي كاردان(   »1«ي  گزينه -80

، به همراه يارانش از سپاه اسلام جدا شد و در احُد و تبوك هاي هابن ابي در غزو عبداالله الف) 

  جنگ شركت نكرد.

بـزرگ را بـه    يها ها و دولت پس از پيمان صلح حديبيه، سران امپراتوريپيامبر اسلام  ب) 

  اسلام دعوت كرد.

  اند.  ها ناميده يا سال اسلام آوردن قبيله وفود ج) مورخان سال نهم هجري را سال

   

 

 ث: نواحي آب و هواييمبح

 )33و  32ي   ، صفحههژبر رحيمي(    »1«ي  گزينه - 81

تا  250نيمه خشك در منطقة متر و  ميلي 100تا  250خشك  ةدر منطق هسالانميزان بارندگي 

  ميلي متر است.  50تراز  متر و در بيابان كم ميلي 450

  شوند: ها از نظر دما به دو گروه تقسيم مي بيابان

  گرمهاي  بيابان - 1

  هاي سرد  بيابان - 2

هاي گرم است.  بيابان جزءكاليفرنيا در  مرگ  ةبيابان در  

---------------------------------------------- 

 )34ي  نژاد، صفحه (محمدابراهيم علي  »4«ي  گزينه - 82

. در منطقة شود در نواحي پرفشار، فرونشيني هوا مانع صعود هوا و در نتيجه، بارش مي

هاي هوا در حوالي مـدارهاي رأس السـرطان و رأس الجـدي فـرو      ، تودهاي هحارجنب 

آورند. در نتيجه، كمربند بياباني كرة زمـين   نشينند و منطقة پرفشار را به وجود مي مي

در اين مناطق نيز علت اصـلي   .در اطراف اين دو مدار در سه قاره گسترده شده است

  .هواست و صعود نكردن مركز پرفشاربه وجود آمدن بيابان، وجود 

 )2جغرافيا (
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  11ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 2) ـ آزمون 3ي ( پروژه        
    

  )23ي  ، صفحهمهدي كاردان(     »1«ي  گزينه -83

  ست:رهاي ناد تشريح عبارت

 و سـرد ، معتـدل  گـرم از دريافت نامساوي انرژي خورشيد بر سطح زمين مناطق الف) 

  آيد. پديد مي

  .گذارند تأثير ميبر دماي يك مكان آب گرم و آب سرد هاي دريايي  ج) عبور جريان

عمود  ،شود كه اشعة خورشيد به مناطق استوايي موجب ميحور زمين م مايل بودند) 

  و نزديك به عمود بتابد.

----------------------------------------------  

  )33و  28ي  ، صفحهمهدي كاردان(     »2«ي  گزينه - 84

انجـام  براساس سه معيار اصلي بارش، دما و پوشـش گيـاهي   بندي كوپن  تقسيمالف) 

   .ه استشد

  .باشد نواحي خشك مي ءجزبندي كوپن  در تقسيم» B«اقليم  ب)

الجـدي واقـع    السـرطان و رأس  عمدتاً در نواحي مجاور مـدار رأس  ي گرمها نباابيج) 

  اند. شده

----------------------------------------------  

 )26ي  ، صفحهالهام ميرزائي(  »2«ي  گزينه - 85

  هاي نادرست: ارتتشريح عب

  هستند. »پرفشارمراكز «هوا  ةالعاد دليل سردي فوق ها به الف) قطب

  شود. هاي تند و رعد و برق مشاهده مي باران »عصر«ب) در مناطق استوايي هر روز 

حركـت   »هـاي بـالاتر   عـرض «پ) هواي سرد شده در نواحي فوقاني استوا به سـمت  

  شود. ر انحراف ميكند و تحت تأثير نيروي كوريوليس دچا مي

----------------------------------------------  

 )25و  24ي  ، صفحهالهام ميرزائي(  »4«ي  گزينه - 86

  يابد. مي »افزايش«) در مراكز پرفشار، فشار هوا به سمت مركز ناحيه الف

  آيد. سيكلون) پديد مي سرد، يك مركز پرفشار (آنتي ة) بر روي منطقب

 نقش مهمي در تغييرات آب و هوايي كشور ما دارد. جبهه قطبي) پ

 )35ي  ، صفحهنژاد محمدابراهيم علي(  »3«ي  گزينه -87

 مركز سمت به فشار. شود مي داده نمايش Lحرف  با فشار(سيكلون) كم منطقة مركز

 )2(شكل .شود كم مي منطقه

سـمت  شود. فشار به  نمايش داده مي Hآنتي سيكلون) با حرف ( مركز منطقة پرفشار

  )1(شكل شود. مركز منطقه زياد مي

---------------------------------------------- 

 )28ي   (حبيبه محبي، صفحه   »4«ي  گزينه -88

    D الف)

  است. C3ب) ميانگين سردترين ماه كمتر از 

  پ) بارش تابستان بيشتر از زمستان

  هاي مخروطي سردسيري سب براي جنگلت) منا

  ث) بسيار سرد (قطبي)

  نيست. C10ج) هيچ ماهي بيش از 

---------------------------------------------- 

 )27ي  ، صفحهحبيبه محبي(  »3«ي  گزينه - 89

  است.» نامساوي«الف) توزيع بارش در جهان 

اند و  حي استوايي و آسياي موسمي، بسيار پربارانب) برخي مناطق جهان، مانند نوا

ها  ها و بيابان متر در سال بارندگي دارند، برخي نواحي داخلي قاره ميلي 1500بيش از 

متر در سال  ميلي 100يا  50ها كمتر از  مقدار ناچيزي بارندگي دارند و بارش در آن

  .است

د هواي مرطوب شكل نگيرد، پ) اگر در يك ناحيه هر يك از دو عامل رطوبت يا صعو

  شود. بارندگي ايجاد نمي

----------------------------------------------  

 )22و  21ي   ، صفحههژبر رحيمي(  »1«ي  گزينه - 90

زمين  ةهاي مختلف سيار شود كه بخش هاي آب و هوايي متفاوت موجب مي ويژگيالف)

  وجود بيايند. و نواحي آب و هوايي به با يكديگر تفاوت پيدا كنند

زيرين هواكره يعني وردسپهر (تروپوسفر)  ةبيشترين تغييرات آب و هوايي در لاي ب)

   .دهد رخ مي

 زيست كره قادر به حيات است. ،واسطة هوا كره بهج) 
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  12ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 2) ـ آزمون 3ي ( پروژه        
    

  

 )24ي  صفحه، 1هاي فرهنگ جهاني  نمونه، نژاد محمدابراهيم علي(  »1«ي  گزينه -91

 طـي  مسـتعمره،  كشورهاي طلبانة استقلالهاي  گيري جنبش شكل از پس استعمارنو

 همچنـين  و رضـاخان  1299 اسفند سوم انگليسي كودتاي آمد. وجود بيستم به قرن

 كودتاهـاي  از موفـق  نمونـة  دو پهلوي محمدرضا 1332 مرداد 28آمريكايي  كودتاي

 ضـربه  قصد به كه نوژه انگليسي ـ   آمريكايي كودتاي روند و مي شمار به نو استعمار

 گونـه  ايـن  خـوردة  شكسـت  نمونـة  بود، طراحي شده ايران اسلامي انقلاب به زدن

  كودتاهاست.
---------------------------------------------- 

 )19ي  ، صفحه1هاي فرهنگ جهاني  نمونه، الهام ميرزائي(  »2«ي  گزينه -92

  :نادرستهاي  بررسي عبارت

  چيره شوند. ،نيزدم جامعة خود يكايك مر ر: افراد جامعه تغلب دوست دارند كه ب)پ(
اند به مـوقعيتي كـه    هاي ديگر نتوانسته برند كه ملت : مردم جامعه تغلب گمان مي)ت(

  شناسند. برسند و اصولاً چنين سعادتي را نمي ،اند آنان به دست آورده
---------------------------------------------- 

 )25 تا 23ي   ها  صفحه، 1نگ جهاني هاي فره نمونه ،هژبر رحيمي(  »4«ي  گزينه - 93

و شـود   ر ناتوي فرهنگي و شبيخون فرهنگي به استعمار فرانو مربوط مييمفاهيمي نظ
گيـرد و در   مـورد هـدف قـرار مـي    ديگر نو هويت فرهنگي كشورهاي  در استعمار فرا

گران حضور آشكار و مستقيم داشـتند و تقسـيم جهـان بـين     استعمار قديم استعمار
  تردسياس مربوط به استعمار قديم است. پيماناسپانيا در پرتقال و 

---------------------------------------------- 

 )31ي    صفحه، 2 فرهنگ جهاني هاي نمونه، سوفيا فرخي(  »1«ي  گزينه -94

تفاوت راهبردي استبداد تاريخي ـ قومي با استبداد استعماري در اين است كه اسـتبداد   
 اي خارج از جغرافياي كه پشتوانه و عقبه به دليل اين ـ غيراسلامي خود  قومي به رغم هويت

گزيد و  از رويارويي مستقيم با فرهنگ توانمند اسلامي دوري مي ـجهان اسلام نداشت  
كرد با رعايت ظواهر اسلامي، ظاهر ديني خود را حفظ نمايـد، امـا اسـتبداد     تلاش مي

در جهـت   ،كرد و سلطة جهان غرب عمل مي كه در ساية قدرت استعماري به دليل اين
اي جز حذف مظاهر فرهنـگ   چاره ،گسترش نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غرب

  اسلامي نداشت.
هاي مختلف جوامع اسـلامي را تحـت نفـوذ و سـلطة      هاي استعمار غربي، بخش دولت

سياسي خود درآوردنـد و بـا تكيـه بـر قـدرت نظـامي و صـنعتي خـويش، بيشـتر          
  داران و دولتمردان جوامع اسلامي را مغلوب ساختند.سياستم

اي بـود، در   بيشتر قومي و قبيلـه  ،قدرت سياسي جوامع اسلامي كه تا قبل از استعمار
با قدرت استعمارگران پيوند خورد  ،هاي غربي دوران استعمار، از طريق سازش با دولت

  د.مو استبداد ايلي و قومي به صورت استبداد استعماري درآ

 )23ي     ، صفحه1 فرهنگ جهاني هاي نمونه، بهروز يحيي(  »2«ي زينهگ -95
دريـانوردي،   هاي ، ناشي از پيشرفت در زمينهخود هاي استعمار در دوران اوج موفقيت

فنون نظامي و اقتصاد صنعتي بود. استعمار اروپايي در سدة هفدهم و هجدهم ميلادي 
  د.داري تاريخ بشريت را برپا كر ترين برده بزرگ

---------------------------------------------- 

 )25و  24ي  صفحه، 1 فرهنگ جهاني هاي نمونه، هژبر رحيمي(  »2«ي گزينه -96
 ؛دهـد  جهان غرب در استعمار فرانو، هويت فرهنگي ديگر كشورها را هدف قـرار مـي  

  برد. هاي ديگر هجوم مي هاي فرهنگ و ارزش ها يعني به عقايد، آرمان
---------------------------------------------- 

 )28ي  ، صفحه2هاي فرهنگ جهاني  نمونه، بهروز يحيي(  »4«ي  گزينه -97

جزيرة عربستان، تحت نفوذ و سلطة امپراتوري روم و جنوب شـرقي   شمال غربي شبه
هاي مختلـف   آن تحت تأثير و سلطة شاهنشاهي ايران بود و در سال نهم هجرت، گروه

  جزيره به مدينه آمدند. ش اسلام از سراسر شبةبراي پذير
---------------------------------------------- 

   »1«ي  گزينه - 98

 )24 و 22، 20ي ها    ، صفحه1هاي فرهنگ جهاني  نمونه، نژاد محمدابراهيم علي(

 تهـاجم  مـورد  مناطق جغرافيـايي  در مهاجمان مستقيم حضور به گرچه نظامي غلبة

 پنج در وپارآورد. ا نمي دنبال به را آنها فرهنگي گسترش ، ولي هموارهشود مي منجر

 فرهنـگ غـرب   نـام  به را آن كه است جديدي گيري فرهنگ شكل كانون اخير، قرن

 آورده پديـد  را سـلطه  از مختلفـي  اشكال مدت، اين در غرب فرهنگ شناسيم. مي

انـد و سـلطة    كـرده  يـاد  استعمار و امپرياليسم هايي مانند نام با غرب سلطة از .است
 ـ نسلطة نظامي محدود  هجهان غرب بر كشورهاي ديگر ب اشـكال   ،مـرور  هشد بلكـه ب

  ي از آن پديدار شد.دجدي
---------------------------------------------- 

 )29 ي   صفحه، 2هاي فرهنگ جهاني  نمونه ،الهام ميرزايي(  »3«ي  گزينه -99

در برابر اسلام مقاومت آشكار كـرده بـود و    ،مكه در عصر نبوي تا فتحفرهنگ جاهلي 
 ،هـا در دوران خلافـت   پس از آن به ناچار ظاهر اسلامي به خود گرفته بود. ايـن ارزش 

در جامعه اسلامي نمايان شد و به تدريج قدرت در جامعة اسـلامي را براسـاس    هبارود
 ،ت و غنـايي خـود  دليل قدر به ،فرهنگ اسلامي .اي شكل داد اي و عشيره روابط قبيله

  .كرد بيگانه را درون خود هضم و جذب مي مهاي مهاج گروه
---------------------------------------------- 

 )21و  20ي    ، صفحه1هاي فرهنگ جهاني  نمونه، هژبر رحيمي(  »1«ي  گزينه - 100
  هاي نادرست:  تشريح عبارت

فيايي خود عبور كـرده و بـه   هايي كه در طول تاريخ از مرزهاي جغرا برخي از فرهنگ
  اند. اند، فرهنگ سلطه و استكبار بوده سوي جهاني شدن گام برداشته

هـويتي   ،هاي اقوام مغلـوب  امپراتوري مغول در چين، هند و ايران تحت تأثير فرهنگ
  چيني، هندي و ايراني پيدا كرد و به صورت سه حكومت مستقل درآمد.

 )2شناسي ( جامعه
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  13ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 2) ـ آزمون 3ي ( پروژه        
    

  

  

 )17ي  ، صفحهفلسفهآغاز تاريخي ، ربابه صالحي عاطفه(  » 3«ي  گزينه -101

النهـرين و   هاي فلسفي تمدن مصر، بين ريشه در انديشه» يونان«هاي فلسفي  هانديش

  از نظر زماني آغازي تعيين كرد.  ،توان براي دانش فلسفه نمي ايران باستان دارد.

---------------------------------------------- 

 )17ي  ، صفحهآغاز تاريخي فلسفهالحي، ربابه ص (عاطفه  » 1«ي  گزينه - 102

» جديـدتر «هـاي   گيري تمـدن  مقدمه و پلكان شكل» رت ساده«و » تر قديم«هاي  تمدن

  يدتر منتقل شده است.هاي جد ها به تمدن اند و دستاوردهاي آن بوده

---------------------------------------------- 

 )18ي  ، صفحهي فلسفهآغاز تاريخ(ناهيد جوهريان،   » 3«ي  گزينه - 103

هـاي فيلسـوفان    و تنهـا از روي نوشـته  است اي باقي نمانده  گونه نوشته از تالس هيچ

را بـه  » تـالس «مورخان فلسفه در غرب، معمـولاً  توان از افكار وي آگاه شد.  بعدي مي

آثار مختصري باقي  »گزنوفانس«د. از نماين نخستين فيلسوف يوناني معرفي ميعنوان 

  كند. وي به روشني از خداي يگانه ياد مي ،كه در اين آثار است مانده

----------------------------------------------  

 )25ي  صفحه، فلسفه و زندگي، محمدي فرحناز خان(  »2«ي  گزينه - 104

روزانه، لحظاتي به تفكر دربارة باورهاي خـود   گاهي فارغ از اشتغالات ،ها ي انسانبرخ

هـاي   شـه خواهند به ري ميآنان  ،انديشند ه پذيرش آن باورها ميپردازند و نسبت ب مي

  ها را مرور كنند. باورهاي خود برسند و بار ديگر چرايي قبول آن

----------------------------------------------  

 )19ي  ، صفحهآغاز تاريخي فلسفهربابه صالحي،  (عاطفه  » 3«ي  گزينه -105

ارزش زيـادي   »پارمنيدس«هاي بعد براي  ه لاسفة دورطون و ارسطو و بسياري از فافلا

 »شـدن «و  (= وجـود)  »بـودن «قائل بودند، زيرا او بـراي نخسـتين بـار بـه مفهـوم      

به صورت روشـني دسـت    ،كه از مفاهيم اساسي فلسفه هستند يرورت و حركت)ص(=

 ها بحث كرده است. يافته و دربارة آن

 )18ي  ، صفحهي فلسفهآغاز تاريخ(دنيز پايداري،   » 4«ي  گزينه - 106

پـس از   »گزنوفانس«بيني كرد و  كسوفي را پيش ،پيش از ميلاد 585در سال  »تالس«

 هاي طولاني پرداخته است. استيلاي كورش بر آسياي صغير به مهاجرت

---------------------------------------------- 

 )20ي  ه، صفحآغاز تاريخي فلسفهربابه صالحي،  (عاطفه  » 4«ي  گزينه -107

  چيزهاست. سايرلين چيز و بنيان او »آب«گويد:  تالس مي

  اساس همة اشياست. »هاي هندسي شكل«گويد:  فيثاغورس مي

 است. »آتش«اي كه سازندة ساير عناصر است،  عنصر اوليه :هراكليتس معتقد است

---------------------------------------------- 

 )27ي    صفحه، و زندگيفلسفه ، فاطمه شهميري(  »3«ي  گزينه - 108

از  هـا  هـا و خـارج كـردن آن    توانايي تشخيص مغالطـه  ،يكي از فوايد آموختن منطق

هاي فلسفي درست  گيرد تا انديشه باورهاست. فلسفه از اين توانايي منطقي كمك مي

  رات غلط تشخيص دهد و راه رسيدن به اعتقادات درست را هموار سازد.را از تفكّ

---------------------------------------------- 

 )26و  25ي  ، صفحهفلسفه و زندگيمحمدي،  (فرحناز خان  »1«ي  گزينه -109

نشان دهد كه چگونه فلسـفه، انسـان را بـه    «خواهد  افلاطون از طريق تمثيل غار مي

آمـده  » افلاطون جمهوري«اين تمثيل در كتاب  .»كند سمت آزادي حقيقي هدايت مي

اش  رند و در جايگاه قبليبو به داخل غار ب گيرنداز نور بررا ي آزاد شده است. اگر زندان

  »ها حقيقي نيستند. اين سايه«گويد  او به اطرافيان مي ،قرار دهند

---------------------------------------------- 

 )27ي    صفحه، و زندگيفلسفه ، فاطمه شهميري(  »2«ي  گزينه -110

  فهم فلسفي به دنبال: 

  برپا كردن زندگي بر پاية حقيقت -

  رسيدن به باورهاي درست و مطابق با واقع -

  استفاده از ظرفيت عقلاني براي بهتر زيستن -

  كسب حقيقت و استوار كردن زندگي بر پاية آن -

 

  فلسفه
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  14ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 2) ـ آزمون 3ي ( پروژه        
    

  

 شناسي رشد روانمبحث: 

 )49ي  ، صفحهالهام ميرزائي(     »2«ي  گزينه -111

  هاي نادرست: تشريح عبارت

معطوف به سه هيجان ساده ترس، خشـم و محبـت    ي،كودكدورة ني در ب: رشد هيجا

  است.

هاي فردي نيست و غالباً به يك صورت  روز هيجان ساده تحت تأثير نظام پردازشپ: ب

  شود. پديدار مي

----------------------------------------------  

 )37ي  ، صفحههژبر رحيمي(   »1«ي  گزينه -112

كند تغييراتي كه در طول  شناسي است كه تلاش مي اي از علم روان شناسي رشد، شاخه روان

  را مطالعه كند. دهد در آدمي رخ مي ،از زمان تشكيل نطفه تا زمان مرگ ،زندگي

----------------------------------------------  

 )42ي    ، صفحهسوفيا فرخي(    »1«ي  گزينه -113

هـا عامـل مـؤثر در آمـوزش      عيت خانوادهبا توجه به آن كه در مثال صورت سؤال جم

  يابند. كودك در نظر گرفته شده است، لذا عوامل وراثتي در اين مهم راهي نمي

----------------------------------------------  

 )44 ي   ، صفحهسوفيا فرخي(  »4«ي  گزينه -114

مل و گفتار عانجام بدون توقع اطاعت از كودك، سعي كرد كه با بايد در هفت سال اول 

  د.مند ش بهرهكودك صحيح از حس تقليد 

----------------------------------------------  

 )41و  40ي  ، صفحهسينكي حامد مغربي(          »4«ي  گزينه -115

  عوامل وراثتي، ايجادكنندة صفاتي هستند كه از قبل در فرد نهفته است.  :»الف«بخش 

اي در رسش يـا آمـادگي زيسـتي افـراد بـراي      كنندهوراثت نقش تعيين :»ب«بخش 

  تغييرات دارد. 

ماهگي بدون كمـك   15از لحاظ رشد جسماني به طور ميانگين، كودك در  :»ج«بخش 

  رسد.  سالگي به بلوغ مي 14تا  11تواند راه برود يا به طور ميانگين، نوجوان در مي

  )41و  40ي ، صفحهسينكي حامد مغربي(                      »1« ي گزينه -116
  هاي نادرست:  تشريح عبارت

بيان شده است كه مريم و محمد دوقلوهاي همسان هستند؛ اين در » الف«در عبارت بخش 

جنس هستند (يعني هر دو دختـر و يـا هـر دو پسـر     حالي است كه دوقلوهاي همسان هم

   جنس نيستند. چون مريم و محمد هم نادرست است،» الف«هستند)؛ بنابراين، بخش 

براساس فرايند رسـش، آدمـي، از دورة جنينـي تـا زمـان مـرگ، برخـي        » د«بخش 

 هاي مختلف رشد نشان خواهد داد. خصوصيات را در جنبه

----------------------------------------------  

  )51و  50ي ، صفحهنژاد محمدابراهيم علي(                  »1« ي گزينه - 117

 در كـه  است اجتماعي لبخند كودكان، در اجتماعي رشد علائم ترين ابتدايي از يكي

 هاي دهد. بازي مي رخ اهگيم 8 در نيز غريبه از ترس .يابد مي بروز ماهگي 2-3حدود

 كنـار يكـديگر   در مندند علاقه كودكان ها بازي اين در .است سالگي 5يا  4 در موازي

 هـاي  بـازي  يكـديگر  بـا  دبستان دوره در كودكان .كنند بازي تنهايي به ولي باشند،

  ها آن معروف جمله .دارند خود جنسان هم با به بازي خاصي علاقه و كنند، مي گروهي

  .ايم ه شنيد همگي را )پسرها با پسرها و دخترها با دخترها(

----------------------------------------------  

 )51ي ، صفحهنژاد ليمحمدابراهيم ع(                                     »2«ي  گزينه -118

 كار از تصوري هيچ ابتدا، در كودكان كه توان گفت مي اخلاقي رشد فرايند تبيين در

 فرايند يك اخلاق براي نيستند، خود رفتار مسئول دليل همين به ؛ندارند بد خوب و

  شود. مي پيچيده طي و تدريجي

----------------------------------------------  

  )50ي ، صفحهالهام ميرزائي(      »3« ي گزينه -119

تر و برقراري تعامل بـا   رشد هيجاني در انسان نسبت به حيوانات، به دليل آگاهي بيش

  تر است.   تر، رشديافته محيط بازتر و متنوع

----------------------------------------------  

  )48تا  46ي ، صفحههژبر رحيمي(      »4« ي گزينه - 120

ترين جنبة رشد، رشد جسماني ـ حركتـي اسـت. كودكـان در      و شاخص ترين ابتدايي

ها هستند. سپس مهارت حركات  چون بالا رفتن از پله تي همشابتدا قادر به حركات در

آورنـد. فراينـدهايي نظيـر قضـاوت و      چون بستن بند كفش را به دست مي ظريفي هم

  گيري مربوط به جنبة شناختي رشد در كودكي است. تصميم

 شناسي روان
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  15ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 2) ـ آزمون 3ي ( پروژه        
    

 

 

 

 شناسي رشد روانمبحث: 

  كتاب درسي) 40ي جامع، صفحه 221(سؤال     »3«ي گزينه -121

تي است كه از بدو تولد در رفتـار نـوزاد ظـاهر    صفاعامل ايجاد كننده برخي از وراثت 

  .شود مي

----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 42ي جامع، صفحه 219(سؤال     »4«ي گزينه -122

ن خود را گرفتن نياز به يادگيري دارد و از صفاتي كه از قبل دخندي يجا كه جلو از آن

  .جزء عوامل وراثتي نيست ،باشد نمي، شدهنهفته  ددر فر

----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 44ي جامع، صفحه 235(سؤال     »4«ي گزينه - 123

 12تـا   7دوره كودكي دارد و دربرگيرنده بازه سـني   كودكي دوم دلالت بر مرحله سوم

    شروع بلوغ جنسي) است.سالگي (تا 

----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 42ي جامع، صفحه 232(سؤال     »1«ي گزينه -124

اي اعتقاد دارند، بر همين اسـاس بـراي    شناسان رشد، به رشد مرحله امروزه اكثر روان

 اند. هاي مختلف مراحلي را تعيين كرده د در جنبهرش

----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 45ي جامع، صفحه 239(سؤال     »1«ي گزينه -125

آلـودگي   و فشـار روانـي   ،سن مـادر  ،هيجاني، كيفيت تغذيه هاي حالت ي چوناملوع

  باشند. مي از عوامل تأثيرگذار بر رشد قبل از تولدمحيط 

  كتاب درسي) 48ي جامع، صفحه 240(سؤال     »4«ي گزينه -126

ترين عوامـل  عوامل محيطي در تسلط كودكان بر لغات تأثير بسزايي دارد. يكي از مهم

  محيطي، اسباب بازي است كه در رشد زباني دوره كودكي موثر است.

----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 49ي جامع، صفحه 243(سؤال     »3«ي گزينه -127

    .يابد هيجانات مركب با توجه به نوع ارزيابي ظهور متفاوتي مي

----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 50ي جامع، صفحه 245(سؤال     »1«ي گزينه - 128

هي انسان از ايـن  آگا .برد انسان موجودي اجتماعي است و از بودن با ديگران لذت مي

  .كند شود و او را اجتماعي مي ويژگي مهم در فرايند رشد به تدريج حاصل مي

----------------------------------------------  

  كتاب درسي)52و  51ي جامع، صفحه 248(سؤال     »4«ي گزينه -129

و و اصـول شـرعي   آن دسته از قوانين و مقررات اجتمـاعي   ةرشد اخلاقي دربرگيرند

    ها در رابطه با ديگران چگونه بايد رفتار كنند. انسان .كند است كه تعيين ميي فرع

----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 39و  38ي جامع، صفحه 227(سؤال     »4«ي گزينه - 130

  الف) اشاره به عامل وراثت دارد.

  ب) اشاره به عامل محيطي دارد.

 »)گواه«شناسي (شاهد  روان
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